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Tíz oldaí — Ára 50 fillér

Ma délelőtt 10 órakor 
hadirokkantgyülés

a MEMOSz-ban!

ÉVFOLYAM, 18« SZÁM

Csajkamese'
A demokratikus pártok válasz 

tási szövetsége kimondja, hogy a 
szövetséges pártok gőzösen vall­
ják a gazdasági életben való ma. 
gánkezdcményezés szabadságának 
a munkából eredő magántulajdon 
érintetlenségének elvét, a kisem­
berek tulajdonának védelmét“. És 
azt is hozzáteszi: „Megengedhe­
tetlen, hogy . bármelyik párt 
magántulajdon védelmét a maga 
számára igyekezzék kisajátítani 
és a többi demokratikus pártot 
azzal vádolni, hogy törekvéseik 
a magántulajdont veszélyeztetik.“ 

Ennek ellenére tanúi vagyunk 
olyan jelenségeknek,, amelyek a 
választási szövetség szellemével 
és utasításaival ellentétben a mun­
káspártokat és elsősorban a Ma­
gyar Kommunista Pártot azzal 
vádolják, hogy a mi pártunk kol­
hozrendszert, sőt közös csajka- 
használatot. akar. Ezek a „csajka­
mesék“ különösen a Nyírségből 
nemrég idekerült, és a régi hajdú­
sági községeknél öntudatlanabb 
két községben ütötték fel fejüket, 
de másutt, így például a Rákosí- 
t.elepen is találkozunk velük. Hogy 
ki terjeszti ezeket a célzatos rá­
galmakat, még nem tudtuk meg­
állapítani A Kisgazdapártot — 
amely Debrecenben egy időben a 
roarántulajdon .egyedüli ■■Őrénél 
k hatolta ki magát — minden 
esetre figyelmeztetjük arra, amit 
Balogh páter pártjának budapesti 
zászlóbontásán mondott: „Ma már 
ott tartunk, bogy a Kisgazdapárt 
ma polgári pártnak hirdeti magát 
és tessék elolvasni a miniszter- 
elnök tegnapelőtti beszédét, már 
ott tart, hogy csak annak a ma. 
gdntulajdounak a védelmére vál­
lalkozik — egyetértésben á mun 
káspártokkal —, amely a kisem­
bereké, a dolgozóké. A Kisgazda- 
párt ezzel a progpammvállalással 
olyan útra tévedt, amely a marx 
izmus felé kanyarodik.“ Ezután 
pedig leszögezte az ö pártjának 
a magántulajdonra vonatkozó el­
vét, ezzel próbálva bebizonyítani, 
hogy egyedül a Balogh páter-féle 
mozgalom biztosítja a magyarok 
számára a magántulaj Iont.

Amennyire nevetséges Balogh 
páter vádja a. Kisgazdapárttal 
szemben, annyira nevetségesek 
azok a csajkamesék, amelyekkel 
a Kommunista Pártot akarják be 
mocskolni.

A kommunisták határozott és 
megmásíthatatlan magatartását eb 
ben a kérdésben jól jelképezte a 
felszabadulás utáni munkánk meg­
indulása: a földreform. Azzal 
kezdtük nemzetmentő és ország- 
építő munkánkat, hogy 600.000 
nincstelennek magántulajdont ad­
tunk. Azóta is minden' ténykedé­
sünk arra irányult, hogy a pa­
rasztság . és általában a kisembe­
rek tulajdonát megszilárdítsuk és 
vagyonkájukat megóvjuk az

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK.
1947 AUGUSZTUS! 10, VASÁRNAP

Felemelték a hadifoglyok 
segélyét és kölcsönét
110.000 gyermek kap féléven át élelmlszerjn itatást

Felakasztották 
Demeter Zoltánt

A legutóbbi minisztertanács "el­
fogadta Molnár Eriik népjóléti mi 
niszter előterjesztését a hadifog 
iyok segélyeinek £e,l emlős érül és 
az önállósítási alap megteremté­
séről. Az új rendelet szerint min­
den hazatérő hadifogoly az eddigi 

forint helyeit 20 forint gyorsse- 
élyt kap.
A hadifoglyok részére eddig fo­
lyósított 10—100 forintos se­
gély összegét 20 - 200 forintra 

emelték.
A. népjóléti miniszter 1000—2000 

forintig terjedő önállósítási köl­
csönt nyújt azoknak a hadifog­
lyoknak, elsősorban « csökkent

munkaképességűeknek, akik a me­
zőgazdaságban, az iparban, keres­
kedelemben önálló megélhetést ke­
resnek.

Az egyszeri segélyek folyósí­
tása

iránti kérelmeket a vidéken, a köz­
ségekben és a városokban a szo­
ciálpolitikai bizottságokhoz, a vá­
rosokban pedig a városi szociálpo­
litikai tanácshoz 'kell benyújtani. A 
vidc'ki hadifoglyok önállósítási 
kölcsönkérelmeikkel forduljanak 
a községi és városi szociálpolitikai 
bizottságokhoz.

Molnár Erik népjóléti miniszter

elő terjesztésére a pénteki minisz­
tertanács hozzájárult ahhoz, hogy I 
Károlyi Mihály párizsi követ

A győri ti épbíróság, majd a 
NOY is kötéláltali halálra ítélte 
Demeter Zoltán csendőrhadnagyot, 
a Nemzeti Számonkérő Szék volt 
vezetőjét, az apafájai tömeggyil­
kost, valamint Márton Mihály 
pártszolgálatost. A köztársasági el­
nök a kegyelmi. kérvényt elulasí-

magyar kormány nevében megálla-| f8 '°y sz°™baton delben az 
podásit köthessen az Egyesült , . gy0n foffhaz udvtmluNemzetek keretében működő Nem-1 VéSrehajt°Mk a haIálos 
zietközi Gyermeksegély alappal. A 
párizsi megbeszélései tárgya 

a magyar gyermekek, valamint 
a terhes és szoptatós anyák 

megsegítése.
Az első halt hónapra tervezett se­
gélyezésből 110.000 gyermek hat 
hónapon át napi 300 kalóriát meg. 
közelítő élein*zárju11atásban ré­
szesül.

gyetleu ellenségtől: a volt nagy- 
birtokosoktól és a nagytőkésektől:, 
bakosi Mátyás csepeli beszédében 
büszke örömmel mutatott rá arra, 
-°?y „a demokrácia immár har- 
madik éve kormányoz, de a falun 
a végrehajtás, az, hogy a kispa- 
rasztnak nemcsak földjét és há- 
zab de sokszor tehenét és utolsó 
Párnáját is elvitték adóban vagy 
bankuzsoráért — úgy, amint az 
fegen történt —, a magyar demo- 
kraciában ritka, mint a fehér 
b°jjó'\ A Kommunista Párt fel­

ette a harcot a nagytőke ellen, 
védelmébe vette a kiskereskedő­
id a harácsoló nagykereskede- 
emmel és a kisiparosokat a teld 

netetlen gyárosokkal szemben.,

Asszony küldöttség követelte a polgármesternél

a közszükségleti sikkek árának leszállítását
Drága a tej, a só, a zsír, nines szappan és olesó textil

Rájöttek
Lakatos államtitkár 

autójára
S zom bátra virradóra Örkény 

község; közelében rálőttek Laka- 
tos Miklós _ közmunkaügyi állam- 
“túür autójára. Az egyik lövés a 
sofort könnyebben megsebesítette. 
A megindított nyomozás során 
sikerült két merénylőt elfoo-ni 
Patymszki Pál erdőórt előállítót-' 
tak az alsónémeti rendőrőrsre. 
Amíg lakásán házkutatást tartót- 

az erdőőr a rendőrőrs cellá­
jában felakasztotta magát. A rend­
őrség valószínűnek tartja, b.O"v 
a merénylet elkövetésében szerepe 

m esy' Jeep-kocsinak is, amelvván
közvetlenül az államtitkár 
kocsija után haladt. gép-

A ti VOSZ urainak, a tőkéseknek 
manőverezései miatt nem sikerült 
megkötni a dolgozók kollektív 
szerződését. Ab átmeneti 15 szá­
zalékos emelés nem áll arányban 
azzal a nagymérvű spekulációval, 
amely még ma is bőven tenyészik 
és elkeseríti a dolgozók, főleg az 
asszonyok életét. Szombaton dél­
ben ezért kereste fel Szabó Kál­
mán polgámicstert, dr. Juhász Gé- 
záné, Ősz Józsefnc, Bámhidi Jó­
zsef né és Némethi József né veze­
tésével az MNDSZ asszonyküldött­
sége. Előadták, hogy

a reakció ügy igyekszik a dol­
gozók hitét megrendíteni a 
hároméves terv sikerében, hogy 
léptcn-nyomon magasabbra 
srófolja a már eddig is el vi­

seli beteljen árakat.

A tej ára a közellátásügyi x 
niszter rendeleté folytán az eddigi 
1.10-ről 1.20-ra emelkedett, hiába 
igyekeztek még az eddigi árakét is 
leszorítani. Míg ' az üzletek kira­
katai jele vannak pipereszappan- 

Jvai, addig mosószappanhoz! nem 
timlnak hozzájutni. A só árát is 
felemelték legutóbb, lipusruha sem 
kapható sehol. Szabó Mártonná, 
egy nyulasi háziasszony keserűen 
említette, hogy

sem zsírnak valókon, sem sza­
lonnához n<uu tudnak hozzá­

jutni, olyan magas az ára. 
Pataki András-nc szóvátetite, hogy 
még a mai napig sem osztottak 
finomlisztet augu?iZilus hónapra. 
Oláh Péterié és illés Ferencné az 
olcsó textiláru eltűnéséről panasz­
kodtak.

■HmjrT-TLNnBM

Szabó Kálmán megértéssel hall­
gatta az asszonyok panaszát és azt 
javasolta, hogy kérésüket foglalják 
írásba, amit majd eljuttat a köz­
ellátási minsztériumba. Az MNDSZ 
ma már olyan közérdekű szerv, 
amelyeit minden hatóság elismer és 
munkájával számolni kell.

Egészen bizonyos, hogy 
közbenjárásnak is eredménye 
lesz és a közellátási miniszter­
nek meg kell változtatnia in­

tézkedésed!
Az asszonyok egyelőre tudomásul 
vették ezt a választ és elkészítik a

ORSZÁG V ÍLAG
A kis tarosai internáló tábort, 

ahol az 19iO.es évek elején Rajk 
László csaknem három esztendőn 
at raboskodott, rendőrlaktanyává 
alakították át a demokratikus 
rendőrség újoncképzésére. A Rajk 
Lászlóról elnevezett laktanyát 
szombaton délelőtt ünnepéliies 
külsőségek között avatta fel Diny- 
nyés Lajos miniszterelnök.

T , T, , . , , .inasozo angolmemorandumot. De bejelentettek a I naj.

Montgomery tábornagy a had­
ügyminiszterrel a külföldön álló-, 

.. csapatok létszámá- 
. . , , , , 1 : csökkentéséről tárgyalt. U>vpolgármesternek, hogy egy bet tudják, hogy a csökkentés na4- 

mulva ismét eljönnek és számon-1 mérvű lesz. Az új elrendezés sze­
kér!k, hogy mit tett a város dot I ™t az angol birodalom stratégiai 
gőzéi, a házi asszonyok érdekében. I központját Afrikába helyezik°át.

*
A Független Kisgazda Párt po. 

Mtáat bizottsága pénteken dél.
I All AS Wáül VFlSllar Pobrl -István elnöklésével
i dljüa X WvJLEUl MsCvUl JLE J JLI\ Dinnyés Lajos miniszterelnök je- 

, , ee - . - lenlétében megkezdte a párt vá.
a választási előkészületek \ t ?- listáimk -részieteymegvitatását.

Rajk László elvtárs a gyári tüzek megakadályozásáról
Rajk László belügyminiszter fo­

gadta az egyik napilap munka­
társát, akinek nyilatkozott az idő­
szerű kérdésekről. Az újságírónak 
arra a kérdésére, hogy a belügy­
minisztérium tíz nappal ezelőtt 
kiadott közleménye óta jelentet­
tek-e valahonnan választási rend­
bontást, a belügyminiszter a kö­
vetkezőket jelentette ki:

— A helyzet ma is ugyanaz, 
mint tíz nappal ezelőtt volt. Az 
országban a legteljesebb rend és 
nyugalom uralkodik. A belügymi­
nisztérium szerepe mindössze arra 
szorítkozik, hogy a rendet bizto­
sítjuk. '■

Arra a kérdésre, milyen intéz­
kedéseket tett a belügyminiszter

nagybankokat a' magyar köztár­
saság kezébe kell átadni, minden' 
dolgozó kisembert egyszer s min­
denkorra megóvunk a gyűlölt 
bankuzsora veszedelmétől.

Igenis, mi a magántulajdon elve 
alapján állunk: több élelmet,’ több

Azzal a követelésünkké! hogy a ruhát, több cipőt, több könyvet.

később több fürdőszobás lakást és 
icsaládi házat akarunk a dolgozók­
nak kiharcolni. S ha ez másként 
inem megy —- és bizony nem 
megy —, úgy a vagyonosok rová­
sára. A mi jelszavunk: ,,A' kis­
emberek tulajdona szent, a gaz­
dagok fizessenek!“

A rendőrség őrizetbe vette Szi- 
...... , , I j,asi László volt nyilas bonviván

a gyári tüzek megakadalyozasara, feleségét, Dénes Manci színésznőt. 
Rajk László így válaszolt: j Azzal gyanúsítják, hogy résztvett

Az államvédelmi szerveket I a _ köztársaságellenes összeeskü- 
utasítottam, hogy legfontosabb fel-1 vesben.

*
, ,, , ,, , , ,, I A Hörög kormány, az athéni
bolasok, gyújtogatások megakadó-\ sajtó szerint, legkésőbb szombaton 
ly ozását, illetve a gyújtogató ki-1 jegyzéket nyújt át az amerikai 
nyomozását. Az intézkedések I tJadVkövetnek és amerikai csapa­
egész rendszeret dolgoztuk ki,\tok kuldeset kéri Görögországba_ 
hogy az államvédelmi szervek ezt I
az igen bonyolult feladatot ered-1 ° ay /™ril miniszteri taná­

csost a debreceni államépítészeti
j, , , , ,, ~ , I óivaíaj volt főnökét a 42 vádloi-II a a dolgozok kettozott\f^_ - ___ , ...., ras osszeeeskuvesi bunugy egyik

eberseggel ügyelnek arra, hogy a vádIottját hallgatla ki. ,iflnuként a
hároméves terv keresztülvitele jbudapesti népbíróság. Dothay « 
olyan életbevágóan fontos ügyét I zoltánutcai összejövetelekről bc- 
baj ne érje, akkor a gyári tüzekYvzéU, amelyen ő is több alkalom- 
nesz ismétlődhetnek meg, *enal részt vet!



1

NÉPLAP,
1947 AUGUSZTUS 10, VASÁRNAP wtt Aue

Bármilyen választási ügyben panaszoddal fordulja Magyar Kommunista Bárt 
deli recent központi választási irodájához (Kossiitli-iitca. 23 szám)

Ma PüspiÉiadányEtan és Hajdúszoboszlón 
beszél a foldosztó miniszter

A Magyar Kommunista Párt a 
választások közeledésével egyre 
erőteljesebben folytatja az előké­
születeket. Ma Hajdú megye terü­
letén egészsor városban és köz­
ségben tartanak gyűléseket a me­
gyei bizottság kiküldöttei. A haj­
dú-bihari lista vezetője, Nagy 
Imre, volt földművelésügyi mi­
niszter délelőtt 11 órakor Püspök­
ladányban, délután 4 órakor pe­
dig Hajdúszoboszlón lép a vá­
lasztók elé. A két város dolgozói 
nagy érdeklődéssel várják a föld- 
osztó minisztert.

Földesen nagyszabású ifjúsági 
gyűlés lesz, amelynek, szónoka 
Non György, a Magyar Demokra­
tikus ifjúsági Szövetség főtitkára.

NÉPCYÜLÉ8EK 
Augusztus 10:

Kerekestelep 4 óra. Pogácsás Adtai,

Csapókért 4 őr* Ménes János, **»" 
badságtelcp 4 óra, Balogh Elemér, 
Vén kert 4 óra Kővári László. Olaj­
ütő 4 óra dr. Molnár Győző.

Augusztus 16!

Homokkert * óm Balogh .Elemér, 
Tégláskert 4 óra Kulcsár Ferenc, 
Vargákért 4 óra Ménes János, Nyu. 
las 4 óm, dr. Kárpáti László.

Augusztus 17:

’ Katz-tetop 4 óra Faragó Mihály, 
Brhari-teiep 4 óra Némethi József.

A Belváros II, vezetősége felhívja a. 
Belváros H.-höz tartozó össeoe kultur- 
gárdieták.at és agitátorokat, hogy 
10-én reggel 8 órakor a párthelyiség­
ben feltétlenül ée pontosan jelenjenek 

meg.

Jugoszlávia megkezdi
a nyersanyagszállitást

Vas Zoltán, a Gazdasági Lója 
aá«s főtitkára rádióelőadásban be­
számolt belgrádi, tárgyalásainak tr 
odraién yeii’ől. A közeli napokban 
— mondotta — -elsőrendű foufcoss 
»ágú nyersanyagok tömeges szállí­
tását kezdik meg .Jugoszláviából,

amelyek közölt a legjelentősebb a 
fenyő-, gömbfa és * fűrészáruk. A 

szerződésnek azonban nemcsak 
gazdaságpolitikai jelentőség* van, 
liaiim amf'Hrt nagymértékben szol 
gólja Jugoszláviával való baráti ti 
szárnyunk elmélyítését Is.

A VÁLASZTÁS HÍREI
a Hatósági választási iroda

KÖZLEMÉNYE

Az összeíró bizottságok figyelmébe!

1, Ma délután 3 óráig minden ösZ- 
sxelró bizottság kötetes elkészíteni az 
ideiglenes választói névjegyzékét és .a 
visszautasítottak Jgyzékét, 1 példányt 
űözszentiéretétel végett a polgármes­
ternek, a Hatósági Választási Iroda 
útján, esi' másik példányt a központi 
összeíró bizottságnak, E példányok 
beadásának legvége terminusa: ma, 
vasárnap délután 6 óra. Egy példányt 
a ház megbízottaknak, utcabizalmiak, 
osk stb, kell átadni, kifüggesztés ve­
geit, hat példányt az 1945. évi vá­
lasztáson is szerepeli öt politikai 
.pártnak és a szakszervezetek tanácsá­
nak kell átadni, A fennmaradt példá­
nyokat az új politikai pártok részére 
a központi összeíró bizottság veszi át, 
(Városháza, I, eni.. kőzgyüési terem.) 
A szavazásra szánt pédány kivételével,

2, Azok a bizottságok, amelyeket 
bármely ok akadályoz vagy az elké­
szítésben, vagy az átadásban, azon­
nal jelentsék ezt a Hatósági Válasz­
tási irodának (Városháza, fsz. 6.), De 
lakár készen lesznek, akár nem, a hév. 
jegyzékeket és a visszautasítottak 
jegyzéket a szám^lólapokkal együtt 
vasárnap délután e óráig feltétlenül 
b» kell szolgáltattok a Hatósági Vá­
lasztási irodába, mert a Hatósági Vá­
lasztóéi Iroda köteles minden szavazó 
BNfcrzet névjegyzékeit hétfőn reggel 8 
órát« kezdve közszemlére tenni.

3, A hadifoglyokat összeíró bízott-
tó* 4947 aug. 11-től, hétfőtől kezdve 
működik, újabb rendelkezés síérint a 
navijtort-aktanyában.

4, * többi összeíró bizottságok hit- 
tói* kezdve ntm működnek, csak a 
központi összeírd bizottság, vagy a 
Hatósági Válosztási Iroda felhívására, 
kivéve a tanyai körzeteket, ahol ügye- 
etiszejgálatot kell tartani a közszem­
lére kifüggesztett névjegyzékek mellett

5, A kifüggesztésre szánt példány 
házanként szétosztott névjegyzék rész­
ltét a bizottság elnöke és Jegyzője 
házanként aláírja.

A HÁZ MEG BÍZOTTAK, UTCAMEC- 
B! ZOTT A K ÉS A VÁLASZTÓ KÖZÖN- 

SÉG FIGYELMÉBE’,!

A kifüggesztésre szánt példányok 
házanként! névjegyzék részleteit, a 
házmegbízottak, autcabizalmiák stb. 
kötelesek haladéktalanul megfelelő he­
lyen kifüggeszteni,’ úgyhogy gz érde­
keltek hétfőtől kezdve azokat egész 
nap megtekinthessék és könnyen olvas­
hassák,

A tanyákon nem tanyánkéin kell a 
névjegyzéket kifüggoszeini, hanem az 
összeíró helyiségben közszemlére ki. 
tenni.

HIRDETMÉNY

Szülői, is közhírré teszem, hogy az 
ideiglenes választól névjegyzéket és a 
kihagyottak külön jegyzékét a törvé­
nyes rendelkezések értelmében 1947, 
augusztus h, 11, 12, 13. napjain, a 
Városházán a tanáostei'mbsn közszem­
lére teszsm ki mindhárom nap reggel 
8 órától, este so óráig, ahol az ideig­
lenes névjgyzéket, valamint a vissza, 
utasított személyek külön Jegyzékét a 
közszemle ideje alatt bárki megtekint­
heti és lemásolhatja. Felszólalni lehet 
a központi összeíró bizottságnál, Vá­
rosházé i, em. közgyűlési terem 1947. 
augusztus 11-től 18, napjáig bezáró, 
tag A felszólamlásra vonatkoz. részle­
tes tudnivalókat a II. számú összeírás! 
hirdetmény tartalmazza, mely * hir­
dető oszlopokon ki vad függesztve,

Polgármester,

AZ ÖSSZEÍROK FIZETÉSE
A központi összeíró bizottság elé 

panasszal járultak az összeíró bizott­
ságok tagjai, hogy napidíjat még 
nőm kaptak. Többen kíjélöntették, 
hogy abbahagyják a munkát. A köz­
ponti összeíró bizottság elnöke telefo­
non érintkezésbe lépett k belügymi­
nisztériummal és sürgős kiutalást 
kért.

Jő állási akar? lanuljnn gyors- 
írást, gépírást dr. Naményiné 
■gyoi-Mpóiskolájában, Piac-utca 58. 
Linóleum-házban.

Terményekét
adó, kötőit és <íabadt’orgalmúakat átveszünk és vásárolunk a 
Sáréii Ároraktárak-féle raktárban, Déji-sor 9. — Gyapjúi, 
mindennemű hüvelyest cs magvat a legelőnyösebb feíUHelek 
mellett vásárolunk, Schaffer Testvérek, Vörös Hadsereg-iút 43.

Jogos remény
Két újgazda beszélget;
— Biztosíthatlak, hogy válasz­

tás után 'minden térért nagyobb 
lesz a rend és biztonság.

— Nagyszerű! Akkor szüretkor 
már Csőszre sem lesz szükségünk.

MNDSz
A hét folyamán * következő 

helyeken tartunk nőnapokat: Bel­
város kedd délután 6 óra: Bánhidi 
Józisefné; Csapókért szerda dél­
után 6 ó: Hajdú Róza; Kerekestelep 
szerda 6 ó: Porkoláb Katalin: 
Klinika hétfőn délután 4 ő: dr. 
Juhász Gézé né;. Nyulgs szerda 
délután 6 ó: Bánhidi József né; 
Rákositejep kedd délután 6 ó: 
Fazekas József né; Szabadságtelep 
kedd délután 6 ó: dir. Juhász Gc- 
táné; Tégláskert szerda délután 6 
ú: Némethi József né; Wolaffkate- 
(cp kedd délután 5 ó: Csendes Já­
nosáé; Vágongyar csütörtök dél­
után 5 ó: dr, Juhász Gézáné-

A mezőgazdasági munkavállalók 
társadalombiztosítása

Anyakönyvi hírek
Születések: Szentkirályi László re­

vizor, Szabolcs, Hernyók Gábor MÁV 
értesítő, AJ bért. Roeenfeld íozeef te­
herautófuvarozó, Gábor, Jobbágy Ist­
ván kollégiumi alk, Gábor, Kiás La 
jós npsz, Sándor. Bükön yi. Sándor bőr- 
gyári munkás, Sándor, Varin József 
gazd., Mária, Ignáth Mórion kisbirto­
kos, Ilona, Erdős János gazd., Mar­
git, Kállai ben és füBzerker., Dénes, 
Gopcsa Vilmos egyetemi hallgató, Ka­
talin,

Eljegyzések; Sajtos János — Jiiék 
Erzsébet, Tar Lajos —- Tercsi Mária, 
Ecsedi Sándor — Tóth Eszter, Komo- 
röczi Imre •— Váradi Karolina, Pan­
nonhalmi János — Balogh Etelka, 
Szigeti István — Bakó Irén, Nagy 
Zoltán — Orosz plivia, Angyalát! Ti­
vadar Darányi Ilona, Gombos 
Sándor —- Láczi Ilona, Osuzi János 
—• Antal Klára, Szcrepi .Mihály 
Sgerházi Erzsébet, Magyar István — 
Bajdú Piroska. '

Halálozások; Horváth Ádámné Ka-, 
rézula Anna 54 éves, Kovács-u, 6, 
Furkó Margit pénzügyi tisztviselő 26 
éves, Paragó-u, 9, özv. Badafalvy Ti- 
vadarné Béna Piroska '58 éves, Hétve­
zér-utca 55, özv. Nemes .Jánosné Csor­
dás Mária 75 éves, Kismace 4, Kosa 
József dohánykertész 28 éves, Ballag 
puszta, Bartha József kövező 58 éves, 
Ag-ix. 6., Keserű József MÁV nyugb. 
kovács 72 évés, Köleséry-u. 12, Thu- 
róczy Gyuláné Bínkó Gizella 57 éves. 
Péterfia-u. 42,

Iparos hírek
bt asztalos szakosztály hétfőn ó 

órakor liléét tart. —■ Cukrászok és 
mézeskalácsotok utaványaikat Nyu­
gati-utca 66. sz, alatt sürgősen vált­
sák be, zsákot és kk-gént, 50 fillért vi­
gyenek magukkal. — A bádogos szak­
osztály tagjait értesítjük, hogy újabb 
.angol bádogelosztás történt., melyet a 
Se®ztina-cégn*a élv ehetnek. — A la­
katos szakosztály szerdán S órakor 
ülést tart.

Kereskedő hírek
A Kereskedő Társulat elnöki taná- 

csa hétfőn délután 7 órakor ülést tart
A Társulat eeúton hirdet pályáza­

tot a Piac-utca 8. szám alatt megüre­
sedett Üzlethdlytoég bérbeadására. A 
pályázat beadásának határideje aug. 
16-án déli 12 óra. — Füszcrkiskeres. 
kedők! Adóközösségi adók 14-én estig 
fizetendők a, szakoaztálynál (Nyomta­
tóm. 9.). — Festékkereskedők szakosz­
tálya hétfőm délután 6 órakor len- 
ól aj kenóe kiutalás tárgyban ülést 
tart. — Tüzelő- és építési anyagkeres 
kedők adóköz ősségi adóikat és hátra­
lékaikat aug. 13-án ée 14-én feltétle­
nül rendezzék a Társuflat kistermében 
a pénztárnál. Fizetési idő 8—1-ig. .— 
Füszcrkiskereskedőkí Nyomtató-u. 9. 
szám alatti székházunk udvari részé­
nek rendbehozatala céljából hétfőn 
délután 6 órakor rohammunkát tar­
tunk. Kérjük valammuyi t'aszerkiekc- 
retitedő megjelenését,

Az Országos Társad atoriíbtotoeitó 
Intézet debereoeni kerületi' pénztára 
felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy 
ez.) 1947 július 25-ével. felemelte az 
a kormány a 5660—1947. ez. kor­
mányrendelettel (Magyar Közlöny 160 
eddigi április 1-től érvényben volt 
OTI mezőgazdasági biztosítási 1 ks-as 
a la,ph atárt. Tehát

biztosításra kötelezett az, aki 5 
kh-nái nem nagyobb mezőgazda­
sági birtokon, illetőleg 1 kh-nái 
nem nagyobb területű gyümöl­
csösben, szőlőben és kertben ön. 

állóan gazdálkodik.
De mint eddig, úgy ezután is birtoka 
nagyságára tekintet nélkül biztosítás­
ra kötelezett, aki nem önállóan gaz­
dálkodik, pl. családtagjaival müvel- 
teti földjét, ő maga pedig elszegődik 
éves cselédnek, hónaposnak, mezőőr­
nek. pásztornak stb., vagy idény­
munkára, aratásra, hordáéra., csépiéi­
re, feles-harmados-negyedee, részes ée 
seakmány munkára,- 

MéZőgazdaeági munkát az U’i’l ban, 
kapható 60 flléres igazolvány ée bé­
lyeglap nélkül senki nem válthat. 
Munkáltató gazda igazolvány és bs- 
lyeglap nélkül munkást saját érdeké­

ben ne alkalmazzon, mert a bírói ki­
hágást járáson kívül az elmulasztott 
biztosítási díjat súlyos végrehajtási 
költséggel mgterhelve behajtatja, és a 
beteg munkás gyógykezelési költségét 
is megfizetteti.

A bélyeglerovás mindig a gazda 
terhe. Cséplésné! a rcndeletek ér­
telmében a osépldgéptuiajdonos 

felelős a bélyeglerovásért.
OTI gyógykezelés csak bélyeglerovás 
után jár. Egyetlen munkanapot ne 
eagyjon leragaeztattanul a mezögaé. 
das ági munkavállaló, mert saját ma­
ga és családtagjai ellen vét és öreg­
ségére annál kevesebb járadékot i'ug 
kapni, télen .pedig, amíg alig van 
munkaalkalom, így nem lesz meg a 
gyógykezelésre ée egyebekre úgy rn:t- 

■Ga, mint jogosult családtagjai részére 
a joga. OTl-bélyeget csak munkában 
töltött napok után lehet leragarztani. 
Kék bélyegapra kék, rózsaszínű be- 
lyeg-lapra rózsaezínti napi, heti vagy 
havi bélyeg ragasztható. Mindén ez­
zel kapcsolatos ügyben bárki fortiui- 
3ón az OTI pénztár mezőgazdasági 
csoportjához, Kossuth-ntca 21., eme­
let 12-es szoba.

flugiiszte 24-én tartják 
meg az épülő debreceni zsidiórbb; bokréiaünnepéíyéi
Régi, évtizedes törekvését való 

sííja meg Debrecen zsidósága most 
mikor megteremti az egyetlen vidé­
ki zsidókórházat Debrecenben. Az 
európai hírű budapesti zsidökőr- 
iiázon kívül, amely felekezeti kü­
lönbség nélkül áll rendelkezésére 
minden gyógyulásra szorulónak, 
több zsidókorhá? ma az ország­
ban nincsen. Annál elfemerésremél- 
t-óbb a debreceni zsidóságnak a.z a 
törekvése, hogy

az újjáépítésből egy oiya« in­
tézmény megteremtésével veszi 
ki a részét, amely Debrecen 
népegészségügyét jelentősen 

fogja szolgálni.
A Deák Frenc-utca 8. szám alatti 

hatalmas telken, aho] a kórház 
épül, szorgos munka folyik, hogy 
augusztus 24-én kitűzhető legyen 
a- kórházépületekre a szokásos bok­
réta.

A javítton-rendszerbn épült kór­
ház egyik részét képző, az ambu­
lanciákat és örnt-gninté,zielet ma­
gában foglaló épület a befejezés 
előtt áll. Az emeletes ' épületben 
helyezik el, a módra szülő- és cse- 
c-mő szobái, összesen 56 beteg­
ággyal, kórtermeket, orvosi, ápolói 
és gazdasági helyiségeket, általá­
ban mindazt, amire egy modern 
kórháznak szüksége van. Az összes 
elyiségek központi fűtéssel és hi­

deg-meleg folyóvízzel lesznek el­

látva. A hatalmas nagy, parkíro­
zott udvar a lábbadozó betegek 
üdülését szolgálja.

A kórház berendezése és felszere­
tése a legmodernebb lesz.

A jólvégztt munka jutalmaként 
a renidezőbizoHiság 

augusztus 24-én a bokréta ki. 
tűzését* 1 2 3 4 5 a kórház udvarán meg­
tartandó nagy esti kerti ünne­

péllyel köti össze,
amelyen nemcsak debreceniek é% 
Közéjt vidékiek, de számos buda­
pesti vezető személyiség is részi- 
vesz.

dZííNHAZ
DOLGOZÓ BÉRLETEK KORLÁ­

TOLT SZAMBÁN KAPHATÓK
■ Gömöry László főtitkár, aki Cső- 
konai-színház bárjet-ezését irányít, 
ja munkatársaival, értesíti Debre­
cen város színpártoló közönségét, 
bogy a népszerű dolgozó bérlet 
jegyzése a keddi napra olyan ér­
deklődést mutat — egész sorokat 
vallanak ki, — hogy rövid időn 
Dleül lezárul. Ezért kéri a közön­
séget, hogy pénteki napokat je, 
gyezze, mert az is ugyanolyan elő. 
nyöket. biztosít; 40 százalék ked­
vezmény és a harmadik előadása 
a műsorra tűzött bemutatónak. 
Ma, vasárnap délelőtt tíz órától 
a titkári iroda szolgálatot, tart.

HOL SZÚMKOZZUNK?
A HOLLO MOZI

Hétfőtől! Csak 3 napig!
Debrecenben először!

ELCSÁBÍTOTT CSÁBÍTÓ
Szellemes, pikáoe francig vígj.

Pierre Gaby, Brasseur Sylvia
főszereplésével

Előadások fát 6, fél 7, fél 9, ra- 
ß»map délelőtt fáll-kor is

Vígszínház-mozi
szívhez szóló történeti

Mrs. MINIVER
Fősz.; Crgér 0arson,

Előadások ma délelőtt 11, dőfután 
3,30—6—8.30, hétfőn 3.30—6— és 

8.30 órakor
Meteor-filmszínház

Augusztus 0—10—11, szombat, vasárnap, hétfői 
Nagyszabású magyar kémdrámai

Egy világhírű kalandornő négyarcú élete!

M A C H I T A
Ksrády Katalin, Petrovios szvetíszlár 

 Szövetséges híradó

RinglI mellett sörözhet a 

sJfa top"

VíjemozítbI szemhei«

A „Tiszái 
héven veszi 
tói, hogy P 
galom regi 
tolásáról m< 
véleményűn.
azt, hogy 
nak bármi 
yer-ügyhöz. 
Párt „belső1

Ez persze, 
A Peye

Szociáldemo
egész mag.
problémája.

Mi, komm 
tikai elvünk 
tartottuk ec 
is és a jövő 
a testvérpár 
njmnkra, mi 
Tudjuk, hog 
kérdése a
szövetsége, i
soha véka 
legutóbb Cs< 
mondta: mi 
tály, egy 
vagyunk 
nézzük a 
torzsalkoda
hogy a
— pártkül 
nélkül — : 
vitathatatla 
egységes, 
megteremté 
ezerszer 
mint á n 
azt is myit 
az egysége 
utóbb be 
szükségszer 

Éppen a: 
kásegység 
vagyunk éí 
is előre lát 
bős számúi

Ami szá 
kraták 

többé nem 
lapunk. S, 
baráti figy 
kénytelenek 
jelentés v 
mű, ez a. 1 
kellemetlen 
testvérpárt!!

Kifogásol 
tűk: „Jól 
nyílt átpárt 
a jobooldal 
csen megöli 
néhány társ 
ciáldemokra 
híveinek na 
radtj hogy 
ügyének" m 
nak.“ Állás 
nyitja többe 
yeristák fen 
hogy ők az 
dák, éppen 
tiltják. hov\ 
Pártból kile 
fognak oda 
sze, a veze 
A peyeristál 
c} módszere 
állítani, hog1 
nem létezik?

A struccj 
®lol való me 
lebecsülése r 
be kell nézn 
keményen, e 
tekhez méltó 
“arcot az el 
toozgalom ér 
tav-zető mej 
““"v a Sz 
ve^re elvi a.

egység.]
, H-'Szi

1 trontosen<T|
»ittóió
í^yerék

I ós 
fontos.

I “ig még 
, Orötor 
«ak a 
SSesys,Jeteié
iü“yi b 
“mhtsük

I PÍtőip^i
?okrata ^!t kar

)
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"If augusztus m TÄSARNAF

II E FLAP

M á§y@SFyszef a Peyfir-jjayra/ megakadályozták
irta: Radó istvÄn *** W' « hagymaár emelését

A „Tiszántúli Népszava“ rossz-i MPf a- ___ „ ,
éven veszi tőlünk, kommunisták-(óta harcid évtlzedek venni a harcot. Mi e&öen a küz

1 hntrv Peverék. a munkásmnr. Inar®° ®' J.ó_ Mvtars, a never z- delemhez 1 e°oe* « *“*-héven veszi towns, Kommunisták- óta harcoló ;a „i 7- 7 cvuzeaetói, hogy Peverék, a munkásmoz-|mus a :n!h,Aó, ?.lv.tars>, f Peyeriz- 
galom régi árulóinak nyílt átpár- Imolását felszá~
tolásáról megmondtuk mi is a S ‘ ivvÄ f hjí íWte' 
véleményünket Kétségbevonja I a,H „ ' í , együtt harcol
azt, hogy nekünk, kommunisták.I ia i.a?.™™11,"!?1®'. testvérpárt,tál, 
nak bánni közünk is lenne a Pe-|seKKy m^®Pvl,s® 0 í^1“ ?tem keve_ 
ver-ü"vhöz, a Szociáldemokrata I ímöiÍ ír«4 harminc epitomunkást Párt “belső“ ügyéhei ?Kp0VS0,peH^ vették
C i persze, nem egészen így van. I értelmiség je 0 e1sTt; azt, hogy az 
D A Feyer-ügy nem belügye a I reskedök^ fo Jinhh laske"Szociáldemokrata Pártnak, ez az\sorban a ,^elle.tt elsö-
«ajsr uTmg mztsc;lísí

Mi kommunisták legfőbb poll-1 wthelyeken listái élére. 
tibd elvünknek a munkásegységet N osztáltf^ ho¥ » munkás, tartottuk eddig, azt tartjuk mL SS?1? /ru ói, 
is és a jövőben is úgy vigyázunk 1 3 y ’ Györkiek ellen fel kell

delemben nem'helyezkedhetünk a 
semlegesség álláspontjára. Nem 
partbelügy az, ha van Magyaror­
szágon egy demagóg mozgalom, 
amely kihasználva a még meglévő 
bajokat, Sulyokék módjára nem 
a bajok megszüntetésére vesz 
irányt, hanem nekiáll csepülni a 
demokráciát. A politikai gyújto­
gatok ellen éppúgy egységesen 
m®g. -Kell teremteni az őrséget, a 

harci frontot, mint az üzemi 
tuzorségeket a gyárakban. Fog- 
jimk össze kommunisták és szo­
ciáldemokraták a munkáspártok 
választási kiáltványa szellemében 
a közös ellenség, a reakció ellen! 

X--------- ------—-----—
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a testvérpártunkkal való jó viszo­
nyunkra, mint a szemünkfényére.
Tudjuk, hogy a demokrácia lét­
kérdése a két munkáspárt harci 
szövetsége. Sőt, azt sem rejtettük 
soha véka alá, Rákosi Mátyás 
legutóbb Csepelen világosan meg 
mondta; mi az „egy munkásosz, 
tály, egy munkáspárt“ elvének 
vagyunk a hívei. Fájdalommal.
nézzük a becsületes dolgozók I ,A Magyar Kommunista Párt a nincstelen kisparasztság a? 
torzsalkodását és örömmel látjuk, I aszálysujtottg gazdák érdikében vívoott harcában már régebben kin*
hogy . 8 munkásosztály soraiban licité, hogy azok a gazdák, akiknek nem termett elég, vagy csak anv 
- yartkulonbsegre való tekintetI„vi termett i«. *„.• sí, syK anynélkül mind népszerűbb az a Swr’fiSi\ ,a^d' eseSlcg meg a vetőmagra futja, mente- 
......Isüljenek a loldado búzában való tésenek kötelezettsége alól.

Az akció sikerrel járt: a pénzügyminisztérium a szeptemberbenüítnirt _iá A' . _

Az MKP az aszály sújtott 
gazdákért

Nemcsak búzában lehet fizetni a földadót 1

Ma

nélkül — mind népszeri 
vitathatatlan igazság, hogy azl
egységes, harcos munkáspárti . „ - » -- « i—.uu, a ,.„,,1,111 -t
megteremtése a dolgozók ügyét]elszáomRatás eredménye a]apján az ilyen gazdák esetében 
ezerszer sikeresebben szolgálná, Incm fog ragaszkodni a búzához, hanem megfelelő arányban bevesz 
mint a mai kettéosztottság. És | kukoricát is, pénzt is, vagy valami más kenyérgabonát
azt is mindtöbben elismerik, hogy I 
az egységes munkáspárt előbb 
utóbb bekövetkező történelmi
szükségszerűség.

Éppen azért, mert mi a mun­
kásegység rendíthetetlen hívei 
vagyunk és a történelmi fejlődést 
is előre látjuk, ezért nem közöm
bős számunkra a Peyer-ügy. _______ , ___ ___
A mi számunkra, szociáldemo-1 árvák, fiatalon munkaképtelenné 
n kraták számára a Peyer-ügy vált dolgozók vádolják a bűnös 
többé nem létezik — írja testver-1 rendszert, amely őkét egy okta­
lapunk. Sajnáljuk, hogy újból lan háborúba kergette. Ennek a 
baráti figyelmeztetéssel vagyunk következménye: a magukkal te- 
kénytelenek élni. Mert ez a ki- kötetlenek, a támasz nélkül maca

hadirokkantgyitlés
a MElMOSz-ban

Az utóbbi napok állandó árle 
morzsolódása után meglepetést 
keltett a szombati piacon e"yes 
élelmiszerek áremelkedése. Az ár­
emelkedést a nagy hőséggel hoz­
zák összefüggésbe: azl mondják, 
hogya paradicsom fetforrt a 
nagy melegtől és kevesebbet hoz­
tak be a piacra. Ezért az ára 50 
fillérről már 70 fillérre is felszö­
kött. Paprikában is' van 1—2 fil­
léres emelkedés, de a legszebb 
árut is meg lehetett kapni 10 fil­
terért. A piac vége felé az áru­
sok igyekeztek kiárusítani és vol­
tak szerencsés vevők, akik töme­
gevei vásárolhatták a visszama­
radt paprikát fillér,jövel darabját. 
Hagy madrágulással is fenyegetneh. 
Az árusok azt mondják, hogy a 
termelőknél már 90 fillérért is 
nehezen lehet hagymát vásárolni 
es így nem tudják tovább tartani 
az egyforintos árminimumot. A 
hagymánál ismét titokzatos felvá­
sárló kezek nyúltak be a piaci 
ar irányításába^ Értesülésünk sze­
rint a hét elején nagyobb meny- 
nyisegú hagyma érkezik Makóról 
es annak piacravetése megakadá- 
lyozza a hagyma áremelését.

Más termékeknél, ahol a hőség 
használ, mint a gyümölcspiacon, 
tovább estek az árak.

Újdonság volt a piacon a sa- 
vanyukáposzta tömeges megjele­
nése. A hét közepén még 2 fo­
rintért mérték kilóját, szombaton 
mar általánosan 1 forintért lehe­
tett kapni. Még nincs hivatalos 
ara a szemelt (zsenge) babnak,

amit literenkint 3 forinttal elé" 
drágán árusítanak. Az ármegálla- 
pító bizottság hosszas vita után 
jutott megegyezésre az alábbi új 
irányárakban, amelyek a szerdai 
hetipiacig maradnak- érvényben.

Főzelékfélék:

Zöldség csomója 10—30, sárga­
répa csomója 10—30, kg 50—70, 
tök kg 10—30, paradicsom 50— 
v0, zöldpaprika drb 2—10, zöld­
bab kg 80—1.20, burgonya 40—60, 
új hagyma csomója 20—30, vörös- 
hngyma kg 80-1.00. kelkáposzta 
kg 60—1.00, kalarábé drb 8—30. 
kS J0—70, fejeskáposzta kg 30— 
o0 sampiongomba 4—, harmat-, 
^ekfngomba 2—, uborka kg 50 
—70, kukorica csöve 10—20 sa 
vanyúkáposzta 1.— forint.

Baromfiárak:
Rántani való csirke (80 dk") 

6.0O—7.50, paprikásnak való (1 50 
k"-ig) 12.—, tyúk kg 5.70-6.20, 
sovány kacsa, liba kg 4—5.—! 
pulyka kg 6.—, tojás drb 50—56!

GyümöScsárak:

Bódiszilva 80—1.00, veres 60—- 
80, closzkék 80—1.20, ringló, apró 
80—1.00, nagy 1—1.40, körte I o.
j ',40«!1'80’ 11 °- 8°—1-20, III. o. 
40—60, sárgadinnye 40—60, görög­
dinnye I. o. 40—50, II. o. 30—40 
szőlő 1.80—2.80, alma 1. o 100— 
1.60, II. o. 80—1.20, III. o. 40—60

Hadirokkantak, özvegyek

zét az a bűnös összeesküvés, 
mely ellenforradalmárok pénzelé­
sére Mistétheknek kiutalt, de a 
hadi rokkantaktól megtagadta a 
kért költségvetési előirányzatot.

Ebbe nem szabad beletörődni. 
Ha Gerő elvtárs közlekedési mi­
niszter tudott kedvezményeket 
biztosítani a hadigondozottak

15 vagon húxaveiőmagvat
kapott Debrecen és Hajdúmegye

■ 1V “ vj in iV vj Lt Ot JV1 I i-AVuVllvll vív, Cli vdUld/ÖZl U vllv U.1 Ul’dl di—
jelentés veszedelmesen könnyel, dottak eltartása már az új derno. 
mü, ez a magatartás csak új’abb, I kratikus állam vállaira nehezedik, 
kellemetlen meglepetéseket szülhet Molnár Erik népjóléti miniszter 
testvérpártunknak. I elvtárs igen sokat tett a hadigon-

Kiiogásolt cikkünkben azt ir. | dozottak érdekében épp úgy, 
tűk: „Jól tudjuk, hogy Peyerék j mint a most hazatérők ügyében, 
nyílt átpártplásával a peyerizmus, De sokkal többet' tehetett volna, 
a jobaoldaliság kérdése még nin- ha nem kötötte volna meg a ke-
csen megoldva. Peyer, Györki és .................... ~ '
mhány társa eltávozhattak a szo­
ciáldemokrata mozgalomból, de 
híveinek nagy része még ottma­
radt, hogy a munkásosztály nagy 
ügyének minél többet árthassa- 
nak.‘‘ Álláspontunk igazát bizo­
nyítja többek közt a debreceni pe 
yeristák fennen hangoztatott elve, 
hogy ők az igazi szociáldemokra- 
mk, éppen ezért híveiknek meg- 
úh.ják. ho"v a Szociáldemokrata 
tártból kilépjenek, ők is vissza 
fognak oda előbb-utóbb — per­
sze, a yezetőposztokra — térni.

. Veyeristák ilyen taktikája, har- 
C} módszere mellett lehet-e azt 
8Oltani, hatig a „Peyer-ügy többé 
nem létezik?“

A struccpolitika, a feladatok 
1 h meőkátrálás, az ellenség 
eoecsülése nem vezet jóra. Szem- 

,® ,ed nézni a problémákkal és 
menyen, elvi alapon álló embe­

rhez méltón fel kell venni a 
arcot az ellenséggel. A munkás- 
°zgalom érdekében egyetlen ccl- 

rav-zető megoldásnak azt látjuk, 
rj 8 Szociáldemokrata Párt 
n!?re- f. étlapon zúzza széjjel a 
!oív1Stakat’ 8m$ annyit jelent, 
s-?/, 8 peyeristák tudatos vagy 
l“‘udatlan szolgálatában álíó 
.„“i^aiítaelleneseket, munkás- 
°b-e“'!?,om^asztókat félreállítja.

frontos211!1 és vallJ’uki h°Sy két‘ 
ret , (cot vívni: egyfelől te- 
a[r:t.nnetfni a kommunistaellenes 
pevpS?nak, másfelől támadni 
feli z L ’ sgyszerre ütni jobb- 
fron^ balfolé nem lehet. A két- 
áiv m-har? vesztét jelentette ed- 

nninden pártnak, 
tat ‘mme! latjuk, hogy ez n.ern- 
tiseoL!?1 velenié.nyünk. A műn- 
követői ^ me"szilárdítása harci Annvf'h!6 ■ ett a dolgozóknak, 
említ,,-iizedes tény mellett hadd 
épitöir.r.-“6-.. egyedül a pénteki 
®otrat " gyűlést. A Szociálde- 
Ultí olyan régi, kipró-

\n’, -lnt lakács Lajos,^ -fklos, a ket Nagy; Jo-

és utazási költségeinél, a többi mt 
"" niszternek is hasonló példát kell 

mutatni. Minden eszközzel támo­
gatni kell ezt a —• sajnos — igen 
tekintélyes számú réteget. Több 
Alkalommal dolgoztak ki terveze­
tet arra, hogy életszínvonalukat 
miként lehetne javítani. Munka- 
alkalmat teremteni, járulékokat 
emelni, a vagyoni cenzust leszál­
lítani és azoknak is biztosítani a 
járulékot, akiknek ma még nem 
folyósítanak. Ezek mind szóba 
kerülnek a mai nagygyűlésen, 
melynek szónokai dr. Újhelyi Szi­
lárd népjóléti államtitkár és Ko. 
rányi Géza, a „Hadifogoly Hír­
adó“ szerkesztője lesznek. A 
nagygyűlést a debreceni csoport 
elnöke, Hacker Kálmán nyitja 
meg a MÉMOSZ Kossuth-utcai 
helyiségében ma délelőtt 10 óra­
kor.

■ kilencedik kit fúrásához készülődnek 
Berekböszörményben, almi feltört a gáz

A földművelésügyi miniszter ér­
tesítette Hajdú vármegyét és Deb­
recen várost, hogy 15 vágón búzát 
utalt ki az őszi vetőmagakció cél­
jára. A leirat szerint augusztus 
15-ig kell bejelenteni az igénylé­
seket.

Igénylésre jogosult minden föld­
tulajdonos, akinek termése holdan­
ként a három mázsát nem érte e3 
és ezt cséplési eredménylappal 
igazolni tudja 
százalékának

A szántóterület 30 
bevetésére sízüksé- forint.

ges mennyiséget lehet igényeink Az 
elbírálást egy véleményező bízott 
súg, amely az UFOSZ, FÉKOSZ és 
Termelési Bizottság tagjaiból áll, 
dönti cl,

Az igénylés kölcsön és kész- 
pénzfizetés útján bonyolítható le. 
A kölcsön által igénybevett vető­
magért visszafizetéskor még 20 szá­
zalékot kell leadni készpénzért a 
búzavetőmag mázsánként; ára 96

Ne*» hiába, hogy s Budapestiről 
lent ázott öreg bányám est-er aZf 
mondta, hogy „Ilyet még én se 
láttam!“ — a berekböazörményi 
gázfeltörés még most nagy esemény 
Biharban. *

Ahogy a Magyar Vasútforgalm 
aútóbuszikaluza mondja, még Dcb 
reconből is kiutasnak — külöúőscn 
vasárnaponként — sokan, hogy 
vállalva Kőröszegapátilól a lett 
helyig — nyugodtan mondhatjuk 
%y> uierf a kráterak alaposan do] 
góznaik, rendületlenül okádják
szürke köpedéket — forty n,égy 
kilométert, megcsodálják a termé­
szet nem mindennapi produkcióját

Közben Berekböszörményben, a 
„főhadiszálláson“ folyik a lá­
za« laboraióriumi munka, a 

«zámítgi'iás, kakulálás.
— Nem olyan a mi mnmkánik - 

mondja dr. Csíki Gábor geo jógáig, 
— mint egy másfajta, ahol ponto­
san lehet tudni ejöre az eredményt. 
Mi így kicsi t szellem idézők is vu 
gyünk — mondja mosolyogva, 
illusztrál ősképen ■ kimutat a gázpá- 
fás, állandóan fontyogó-krákog, 
gázfeltörésekre.

Az előző fúróik nem képezték k 
eléggé a kutakat.

Az I. számú kút nagyobb 
mennyiségű gázt terme]*.

Most a természetes gáafejiőrésel 
következtében eldugult, de minden 
remény megvan rá, hogy. hamaro­
san rendben lesz s akkor táján 
még más is fog belője .jönni.

A II. számú kút fúrása nem jár 
eredménnyel, a IH-as gá4 és kevés

Csepelir.,ROBOGO” férfi kerékpár 560. —,
590. —,női77 s

I. a. kender gabonás zsákok zsákzsinegek, 
mezőgazdasági gépek, szerszámok és fel­
szerelések állandóan nagy választékban a

Magyar Országos Szövetkezeti Központ
nyílt árusítási üzletében Hunyadi utca 13. sz. 
Telefons üzlets 262, irodas ,427 és 395,

olajai adott, de Vagy 18 köbméter 

után „bedöglött“. Az V-ö&be sósvíz-, 
betörés történt, kijavításra vár.

Az 1450 méter mélységű VI.
kút nagyszerű üzemképessége
Gázt termel, és gazolint is ad 

jócskán.
Az 1500 méter körül tarló VII. és 

a kb. 1400 méter mély VIII. kulaik 
.túrás alatt vannak, a IX. fúrása 
előkészületben.

A geológusok — ez persze a 
mesterségükből, vagy inkább miivé- 
izctükből adódik — bíznak. A-z az 
érzésűink, hogy Berek-böszörmény- 
bc-n mélt-an. Ez csendül' ki Ángya j 
főmérnök véleményéből is, aiki ar­
ról i®i'ü igen érdekes, szakszerű 
mügyarazatoí, hogy milyen nehéz 
a technika emberének a helyzete a 
természetes gázfel törések esetében.

• Lehel, hogy legjobb lenge 
hagyni — mondja el gondolkodva 

hadd tombolják ki magukat a 
kráterek, hadd iszaposítsák el ma­
gukat, Mert hogy

a lent húzódó, gazdag mezek, 
tick nem sokat ártanak, az 

biztos.
Lehet, hogy ez keseríti annyira 

a krátereket s ontják olyan fan- 
lasztikus, monoton kita-rlással a 
iziirke iszapot. Pedig nincs semmi 
értelme, haszna: ezt legjobban az 
jöntötit kukoricása, gyümölcsös ü 
berekböszörményi parasztgazdák 
tudják.

Hátha a prüszkölő , kráterek is 
belátják . ..

Ingatlanforgalom
A héten a következő ingatlanfttifá»» 

sok történtek: Székely István eladta 
Apafi-utca 91. sz. házát 5000 forint­
ért Nagy Istvánnak, Silye András és 
társa eladták Macs dülőbcli szántó* 
juk egy részét 2000 forintért Bagdács 
Lászlónak, Szentmiklóssy Endréné el­
adta Jánosi-utca 50. sz. házát ée sző­
lőjét 4000 forintért Gyalai lstvánnc- 
nak, özv. Boros Jánosné eladta Ist- 
ván-út. 5. sz. házát 4500 forintért 
Egri Lajosnak, Vajda Gábor éa neje 
eladták hajdúhadházi 800 négyszög­
öl ezá.ntójukat 1000 forintért Juhász 
Andrásnak és nejének, dr. Hadházy 

/Ferencné eladta hajdúhadházi ingató 
lan át 5500 forintért Csesz János és
nejének
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U. M,, TISZACSECE. Móg a tavasz­
éval módosították a zöldhite! feltéte­
leit! osak felét kell gabonában vissza, 
fizetni, másik felét egyéb terményben 
is lehat. Kérését továbbítottuk a Köz- 
jóléti Szövetkezethez; fog sikerülniI

„VOLT HADIFOGOLY". HAJDUBO- 
8ZÖBMÉMY. Ha amúgy is bejön Deb- 
Tecembé, menjen cl itt a Közkórházba,
ahol __ mint volt katonát — teljesen
ingyen megvizsgálják ée ha szükséges, 
beutalják a kórházba, illetve a iür- 
döbe. Meleg üdvözletét köszönjük. Jót 
esik, hogy értékeli a még távollévő és 
már hazatért hadifoglyok érdekében 
kifejtett fáradozásunkat. Kötelessé­
günk.

„ARANY KALÁSZOS CAZDA", HAJ- 
OUOOROG. A legjobb és legolcsóbb 
mezőgazdasági gépeket — amit keres

ÍS__B Nehézipari Központ (NIK)
mezőgazdasági géposztályáról beszerez­
heti. írjon az elvtárs erre a címre: 
NIK, Budapest, Y., Kiária Valériá­
idra 10.

HOKVATH BÉLA, NAGYLáTA. A 
Duna—Tisza-csatorna építése nagyobb 
mumkáslétazámmal csak szeptember 
hónap folyamán fog megindulni. Ér- 
deMődjék levélben. Ami kérése másik 
részét illeti, azcaí forduljon az HKP 
nagylétai járási titkárához, Kies Jár 
nos elvtárshoz. Véleményünk: szerint 
nem lehet akadálya. Hivatkozzék nátai 
lapunkra. X,

M. K. DEBRECEN, KOSSUTH-U, 19 
ügyvédi vélemény ügyében: kössön a 
tartásra egyességet az Árvaszék előtt.. 
Iratait egyidejűleg postára adtuk el­
mére,

Müselyembélést kapnak
B szabó kisiparosok

A szabó kisiparosok számára 
még ebben a hónapban nagyobb- 
mennyiségű műselyembélést utal­
nak ki. A termelést 200.000 méter­
ben áll api tolták meg és ebből a 
tervek szerint 60-000 métert a kis­
ipar kapna. A további mennyiség 
az áruházak, szabad eladás, szö­
vetkezetek és konfekciósok között 
osztanék meg. .A legnagyobb tételt

a kisiparosok kontingense képezi. 
Az elosztás névre szóló utalvány­
nyal, az ipartestületien keresztül 
történnék, az utalványt pedig! bár­
mely kereskedőnél be lehet váltani.

Nagy érdeklődéssel várják a deb­
receniek, hogy nem mavadnak-e 
ki az, áruelosztásból, mint ahogy az 
eddig történt.

Äse Ínséges üoicsoo veti)» 

máig vak visszafizetés©
Mindazok az Ínséges kölesönyetömag 

akciókban részesült gazdálkodók, kik­
nek a terhűkre Irt gabcnanemüböl az 
ide: termés eredménye katasztrális 
Holdanként 4 mázsán ólul van, adós­
ságukat készpénzbn az új terményre 
nézve megállapított áron, vagyis a bú­
zát 80, a rozsot 72, az árpát 67, a 
zabot 67 forintos áron fizethetik visz- 
sza a városi termelési bizottságnál, 
Városháza, félemelet 3, sz. a. A fize­
téseknél a cséplési eredménylap, illet­
ve mérlegelési bárea föltétlenül be. 
mutatandó.

Akik e tartozásaikat október 1-ig 
vissza nem fizetik, a továbbiakban 
inár természetben kötelesek visszafize­
tési kötelezttségiiknek eleget tenni,

A katasztrális holdanként! 4 má­
zsán felüli eredményt elért vetőmag- 
adós gazdák az adósságukat osak ter­
mészetben kötelesek visszatéríteni, ás-

....................— ..i—.ni. .....ni,'

pedig a városban működő felvásárlás­
ra Jogosított kerskedőhöz legkésőbb 
szeptember 1, napjáig beszolgáltatva.

Utasítja a Bizottság a felvásárlásra 
jogosított kereskedőket, hogy a köl­
csön vetőmag tartozásból természetben 
heszolgáltatott termény mennyiségeket 
külön-külcn tárolják s a beszolgálta­
tott terménynemtiekröl küiön-külön 
nyilvántartásokat vezessenek és azo. 
kát lezárva szeptember. 1, napián 
Hajdúvármegye Gazdasági Felügyelő­
ségéhez, Vármegyeháza feltétlenül ter­
jesszék be.

Azok a gazdaadösok, akik e vissza­
térítési kötelezettségeiknek a megadott 
határidőkre eleget nem tesznek, újabb 
vetőmagkölosönben nem részesülhet, 
nek.

Köles vetőmag, valamint denaturált 
marhasó még igényelhető a bizott­
ságnál.

Debrecenben mégsem forir

Furcsa kis társaság verődött 
össze pénteken este a Szent Anna- 
uícai katolikus iskola udvarán: a 
Demokrata Néppárt, vagy ahogyan 
a kapuban boldog-boldogilalan ke­
zébe nyomott kig kőnyomásos cé­
duláik hirdetik, a „szeretet pártja“ 
1 ártotta alakuló közgyűlésiét.

A Himnusz után Zoltán Pál volt 
őrnagy, az Acilio Catholica volt 
elnöke, a párt hejyi elnöke da­
dogta el beszédét a ,,2000 éves 
pártró]“ ennyire sacoolta, illő 
rajongássá] a Demokrata Néppár­
tot, mely „az isteni igazság sziklá­
ján 411“, Egy-két rosszabb öltöze­
tű polgárnak viszoni láthatólag 
nem teszett az elnök kijelentése, 
bogy „Mi • előbb erkölcsi alapot 
akarunk építeni, majd azután 
anyagit“.

Elegáns, hatásvadász, fiatalem­
ber, dir. Grtgássy László, a vezető­
ség 8nvál aszd ott jegyzője olvasta 
fel * tisztikar névsorát, mely ideig­
lenese», a választásokig vezeti a 
pártot!. Elnök Zoltán Pál, alelnőtk

Oi tagja már van firnagyúrék 
Kétezeréves pártjának

Ferenc, titkár dr, Jankó

Reformok a^reformáliis

Az utóbbi két év alatt számos 
reformjavaslat érkezett a refor­
mátus egyház törvényalkotó zsi­
natához. Ezeket a zsinat most 
megkü-ldötte az egyes presbité­
riumokhoz véleménynyilvánításra. 
A debreceni ref. egyház presbité­
riuma tegnap délután1" foglalko­
zott népes értekezleten a reform­
tervekkel, amelyek sok időszerű 
újítást jelentenek ez egyház éle­
tében. Így elsősorban elbírálás 
alá kerül, ki az egyház hű és ál­
dozatkész tagja. Erősebben kéz­
beveszik a konfirmációt. Az es- 

resi és püspöki tisztség, a terv 
szerint csak hat évre terjedne. 
Az egyház szociális munkája bib­
liai alapokra helyezendő. A lel­
készek politikai “szereplése némi 
korlátozás alá kerül.

Szép a cukorrépa 
Debrecen határában

A. Termelési Bizottság szombati 
ülésén Szűcs Sánd’ór bizottsági 
elnök beszámolt határjárása ta­
pasztalatairól. A cukorrépatermés 
szép a debreceni határban. Igen 
gyenge az ugarozás, a legnagyobb 
nehézséget azonban az okozza, 
hogy a traktorosok a mélyszán­
tást« 60—70 forintért akarják hol­
danként elvégezni, vagyis 15—20 
forinttal kérnének többet, mint 
amennyit a még ma is érvényben 
lévő tavalyi, rendelet megállapít.

A termelési bizottság elhatá­
rozta, hogy érintkezésbe lép a 
traktorosokkal 8 ha másképpen 
nem, a törvény erejével kénysze­
ríti őket a rendelet betartására.

Az igen elszaporodott mezei lo­
pások meggátlására a termelési 
bizottság felhívással fordul a gaz­
dákhoz, hogy a statáriális eljárás 
alá tartozó mezei lopásokat min­
den esetben haladéktalanul jelent­
sék be.

Férjéről nyilatkozik egy hadifogoly feleség

Szab»
Ernő.

Kérte, hogy engedtessék me, 
neki a pártprogramra felolvasása:
„röviden, keretesen és vázlatosa«“.
A programmra valóban ráillik Ka­
rinthy egyik ismert versparódiájá­
nak két sora: „Nincsen benne sem­
mi, Ámde az legalább érthető“. Az 
alakuló közgyűlés befejeztével őr­
nagy úrék, meg föliszíelendőik erő­
sen kapa citáltak befelé, az irodára 
az embereket, ott be lehet "irat­
kozni a pártbal

Nyolc-tíz főnyi „tömeg" sürgölő­
dik bent az irodának berendezett 
egyik tanteremben. Éppen Pál őr­
nagy úr magyaráz: „Dunántúl forr 
au egész!“ — mondja széles jó­
kedvvel, kézzel,-lábbal gesztikulál, 
vtt. A katedránál két hölgy ül: nn- 
luk lehet beiratkozni. Odasandí 
tok az ívre: nem kevesebb, mint 
őt bátor debreceni már k»étinek is 
állt.

<£%££TfcA =| Hirdessen a Néplapban!

Sőtér István, Cs. Szabd Lászlé 
Szabd Pál, Simonit? Margót, 

Versénvi Ida az ftdy-Társasás 
irodalmi ünnepén

Nagyszabású irodalmi, ünnepélyt 
rendez kedden. 12-én este 8 órakor az- 
Ady Társaság az Arany Bikában, 
a Debrecenben működő Tanitőii Tan­
folyam ée a. Nyári Egyetem hallgatói 
részére.

Az ünnepélyt Juhász Géza profesz- 
ezor, a társaság elnöke nyitja meg e 
az országoehírü írók egész sora sze­
repel a műsoron. Sőtér István, a, ki­
tűnő novellista egy elbeszélését ol­
vassa fel. Szabó Pál, a nagytehetségií 
parasztíró „Jugoszlávia a magyar író 
szemével" címen tart előadást- 
Á, komoly műsort két kiváló sza­
való művésznő fellépése teszi teljessé: 
Símonffy Margót, az újabb magyar 
költészet ismert, kitűnő tolmácsolója, 
éa Versényi Ida, a szegedi színház 
nagytelietségü, fiatal hősnője adnak 
elő a magyar demokratikus költészet 
legjobb müveiből.

Az ünnepély belépődíjmentes s a 
nagyközönséget ie szívesen látja az 
Ady Társaság.

Hatvanszor volt büntetve, 
egy évet kapott

Az uzsoraegyesbíró előtt állt teg­
nap délelőtt Mlhalik József Buti 
utca 18. .szám alatti lakos. Mihali- 
kod cigarettacsempészéssel és kü­
lönböző bélyegilleték kihágásokká1 
vádolták. A tárgyalás során kidé 
rült, hogy Mlhalik már 60 ízben 
volt büntetve kisebb-nagyobb kihá­
gásokért Az uzsoraegyesbíró most 
egyévi börtönre Ítélte.

Ugyancsak az u zs oraegye sb í ró 
vonta felelősségre Lakatos Sándor 
cséplőgéptulajdonost, aki 16 mázsa 
búza beszolgáltatásával maradt 
adós az elmúlt évről. Lakatos 1 
hónapi fogházat kapott-

Az első pillanatban talán furcsá- 
raafc hatott a kérdés, amit egy bol­
dog h adifogolyfelség-hezi intéztünk, 
hogy megváltozott-e a férje a hosz- 
szú hadifogság után, de kiderült, 
hogy ez a kérdés egyik legfonto­
sabb problémája nemcsak a hadi- 
fogolyfeleségnek, .hanem, kölcsönö-, 
sen, a hazatérő férjnek is.

— Bizony az* vártam, hogy egész 
más ember jön haza, gondolkozás­
ban, életfelfogásban és szokások­
ban újra ki kell ismernem, 
hangzott a válasz első mondata. 
Széles látókörű, felvilágosodotil 
asszonyt kérdeztünk meg erről a 
kényes lelki problémáról, aki meg­
felelő szavaikkal tudott kifejezést 
adni érzéseinek.

— Nem csoda, — folytatta. — 
hiszen. " '

két és fél esztendő nagy idő.
Magam is megváltoztam.

Ez a hosszú idő nekem is bizo­
nyos lelki fogságot jelentett. Nem 
volt senki, akivel a bizalmas csa­
ládi kérdéseket, életproblémáival' 
megbeszélhettem volna. A kármeny­
nyire önálló asszony vagyok, ilyen­
kor éreztem, mennyire hiányzik 
oldalam mellől a férj. Hát mond­
hatom, hogy aggódásomban kelle­
mesen csalódtam, Elsősorban pró­
zai dolgokról beszélek, de azt hi­
szem, eziek a leglénygeoebbek. Fér­
jem megerősödve tért haza. Itthon 
semmi fizikai munkát nem vég­
zett, étvágytalan, válogatós, elké­
nyeztetett ember volt. Most min­
dent megeszik, válogatás nélkül és 
kitűnő étvággyal. Mindig mondják 
a látogatók, vigyázzunk a táplál­
kozásnál, a jóból is mgárt a sok. 
óvatosan járjunk el az átmenetnél 
az étkezés terén, de a férjem azt 
mondja:

So$® féltsetek engem, jő 
gyomrom van és eddig se kop­

laltam!
Nem mondom, vigyáztam azért, 
néni tömtem folyton nehéz, zsíros 
ételekkel, hiszen az még nekünk, 
itthoniaknak is megártana, mert 
mi is elszoktunk tőle. De szeren­
csére, a legjobb időszakban jött 
haza a férjem, van gyümölcs és 
zöldifőzelék bőven és olcsón, annyi 
vitamint szedhet magába, hogy

hamar pótolhatja azt, ami esetleg 
hiányzott.

Érdeklődtem, beszélgetett-e asz. 
s-zonytársaivaj, akiket hasonló 
öröm ért férjük hazatérésével, 
vagy akadtak-e olyanok is, akiknél 
ez a. hazatérén családi tragédiát 
okozott? Nem kertelt, kendőzött 
sokat, hanem nyíltan rávilágított 
a való helyzetre és annak magya 
rázatára:

— A hosszú várakozási idő sok 
közös gondja összeszo-ktatott ben­
nünket, hadi fogoly feleségeket. - 
Gyakran, jöttünk össze beszélgetni 
azelőtt is és most is. Örömünk, 
bánatunk lehet hasonló, de soha­
sem ugyanaz. Éppen úgy, mint 
ahány ház, annyi szokás, — a ha­
zatérő házastárs az itthon, talált 
körűimének szerint illeszkedik .be­
le a;c új családi életbe.

Traiészetesen majdnem min­
denütt nagy nekilendüléssel és 
összefogással kezdik ez új 

életei
és én mindössze csak egy esetről 
hallottam, ahol az asszony nem 
tudta kivárni a két-három eszten­
dőt és a hazatéréssel bekövetkezett1 
a családi tragédia. Mégsem szabad 
az, ilyen igazán szórványosan elő­
forduló eseteket hadifogylytragc- 
diának kikiáltani, mert sokkal na­
gyobb számban okoz családi bo­
nyodalmakat az együttléf, mint a 
kényszerű különélés. Sok esetben 
nem i$ a gyenge, támasz nélkül 
maradt asszony' a hibás, mert elő­
fordulhat, hogy a férj nem éré 
magát jól az új otthonában. Nun 
külön .hadifogolyprobléma ez, ha­
nem általános társadalmi, lelki, 
vagy gazdasági.

Mi, asszonyok, meg áldozatok 
vállalásával js igyekszünk elő- 
segíteni a hazatért hadifoglyok 

boldogulását,
mert tudjuk, ha sikerül őket talp­
raállítani,'- ha megtalálják lábuk 
alatt a szilárd talajt, akkor ok 
lesznek a legerősebb támaszaink. 
Az a hosszú idő, amit asszony nél­
kül töltöttek, megtanította őket 
megbecsülni m asszonyi nemet. 
Ezért bízom a hadifogolyférjek 
szebb és jobb családi életében.

(K—y—öl

Asszonyok postája
Bene Gyuláikénak Fábiánházúra 

azt üzenjük, hogy a református 
kollégiumba való felvételhez hét­
főig kel], beadni a kérvényt. A 
népi kollégiumokban e hó közepén 
lesz a felvétel; pontos értesítési 
kapnak, akik beadták kérvényükéit. 
A kis Gyula csak tanulgassa a la­
tint, ahogy a lej-kére kötöttem. A 
református általános iskolában 
többe-t végeztek latinból, minit r az 
államiban. Ha tehát oda adnák, 
fogjon neki teljes erővel a conju- 
gátiók pítjásába, különben nem 
boldogul.

Yeresnének ugyancsak Fábiánhá- 
zára üzenem: Hatodik\ gimnazista 
fia bejuthat a Csokonai répi kol­
légiumba, ha megállja a próbál a 
felvételin. Onnan aztán járhat azi 
állami gimnáziumba.

Több érdeklődőnek. (M, L.-nének 
Mikepércs, Sz. M.-na-k H.-nánás, K. 
J-nak Nagyfülöp, V. J.-nak Hajdú­
szoboszló.) Az MNDSZ vezetőképző 
tanfolyamok október 1-én kezdőd­
nek. Kéthetesek lesznek. Se-mm-l 
magasabb előképzetilség nem isizük-
Séges hozzá, d « demokratikus 

gondolkozás az alapfeltétel s jól 
kell tudni írni, olvasni.

Megérkezett 
a GIPSZ és RETORÍfl faszén

mész és cement kaphátó
Hatvan u. 21 Griinteldnél

M9GV9IHÓTn-«ERSENV A közönség szavaz, sze epeinek: Vörös Sári, zántó Gyula Káldy Zs,
„D ö g44 új műsora vasárnap este 7 órakor a. Bikába«
Támogassuk a vakokat: e‘ö,vfuelbcn esrésznap* Bika baljában.

Intérnátusi bennlakással lesz 
egybekötve a tanfolyam elvégzése.j 

Több érdeklődőnek. Csak zöld-j 
keresztes védőnők által kiállított 
igazolvány ellenében osztottak a” 
MNDSZ központjában 1 éven aluli’ 
csecsemőknek és félidőn túli 
anyáknak 1—1 kg cukrot.

Kiss M.-nak Nyirinártonfajva. 
Egészségügyi tanácsadót is fogunk 
nyitni. Kérdésére röviden az-t üze­
nem: Ha nagyon korpás a fejbőre 
és hull a haja, esténként és regge­
lenként jól dörzsölje (masszíroz« 
za) meg mind a tíz ujjával a fej­
bőrét, utána jól kefélje ál- Mosta 
meg a haját Kolozsvári kégzitme-: 
nyü kátrányszappannal, Úgyhogy a 
szappan-habot hagyja rajta egyne- 
ged óráig s után lágy vízzel öblítse; 
le s az utolsó Vízhez öntsön egy kif 
ecetet.
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Egyenlő mértéket!
Hét árdrágítást ügyben indult 

eljárás a szerdai nap folyamán a 
piacon. Az egyik a tojást adta 4 
fillérrel drágábban a legmagasabb 
irányárnál, a másik 50 fillérrel 
drágította meg a szemeskukorica 
kilóját, a harmadik 20 fillérrel 
kél t többet a zöldbab maximális 
áránál s a többi is hasonló kihá­
gást követett el. Nagyon örülünk 
hogy a piacokon jól működnek az 
úrellenőrök. Szökség is van rá a 
mindennapira valói véres verej­
tékkel kereső dolgozóknak min 
den fillér számít s magunk vol­
tunk azok, akik a legérelyesebben 
sürgettük az árellenőrzés megszi- 
gorítását, hogy a dolgozók verej. 
fékének vámszedőit megakadá­
lyozzuk az árak emelésében.
' Mégis különös, hogy ha az em­

ber végignézi az árdrágításért el­
ítéltek névjegyzékét, vagy elmegy 
az uzsorabíróságra, úgyszólván 
csupa filléres, vagy esetleg né­
hány forintos drágítok kapják 
meg — hangsúlyozzuk, jól megér­
demelt — büntetésüket. Hol van­
nak azonban azok, akik nem tíz 
hanem tízezer forinttal károsítják 
meg az államot vágy a magáno­
sokat'; Hol vannak a nagyfeketé. 
zők, a válutázók, a csempészek 
akiknek százszor inkább a vádlót 
tak padján volna rt helyük?

A forint megszületésekor szí. 
gorú törvényeket hoztunk védel 
mére. Szükség esetén a halálbün­
tetésig is elmehet a bíróság, ha az 
ország gazdasági érdekeit veszé­
lyeztetve látja. A törvényt meg­
hoztuk, de vájjon sor került-e az 
alkalmazására csak egyetlen eset­
ben is? Ha nagyritkán hurokra 
került egy-egy kötélre megérett 
lelkiismeretlen csempész vagy vg- 
lutázó, lesújtott-e rá « törvény 
szigora? Egy év alatt egyszer tör. 
tent, hogy egy Várkonyi nevű si. 
bért halálbüntetéssel sújtott az 
elsőfokú bíróság. De a halálos 
ítelet végrehajtásából semmi sem 
lett,

demokráciánk igazságszolgálta­
tásának abban kellene különböz­
nie az elmúlt rendszerekétől, hogy 
egyforma mértékkel alkalmazza a 
törvényt kicsikkel és nagyokkal 
szemben. Sajnos, ettől még na­
gyon messze vagyunk. Jó lenne 
egyszer már alaposan utána nézni, 
hogy mi gátolja, mi teszi döcö­
gőssé az igazságszolgáltatás sze 
'herét?
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Ä hároméves tervben kiépítik a csatinál Tiszátokig
A hairfn»á«A«s »____ w
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lh.‘:*:4"ás,,k:m,Mun,8,4fc bú«.™
A rjszy-csatorna építése — a sok 

,gerot> itatás ellenére - “éSÍ 
mégis .kimaradí a hároméves terv­
ből- Pedig ez a csatornaépítés 

a m,unkanélküliség jelen- 
'... felszívása, hanem hatalmas te­
rületek öntözése folytán a termés­
eredmény megjavítása szempontja- 
bol is rendkívül fonBos Jett 'volna. 
A nanásiak — különösen a kom­
munisták — nem is akarnak se; 
bogysem nyugodtak bele, ezért, 
küldöttséget menesztettek Buda- 
pestre. \

Annyit megtudtak /Fábi

?.,Ttárs6k Budapesten, hogy
keretében kTépI,” bálof™ 

turnén kiépül a csatorna 24—
... bibimé teres szakasza. Ez is 

csak tag valami kis munkaalkal­
mat jelenteni, ha nem is sokat. A 
helyi, kisebb közmunkák, csator­
názások elvégeztetésére 250.000 fo- 
rin ot kérlek a nanásiak; ígéretet 
kaptak, hogy szeptember közepén 
megkapja a város

Fogjuk mi még ezt mozgatni 
aiMig. — mondja Cziffra Sándor 
elvtars, a nánási pártszervezet til 
kara.

Nem feledkezett meg a küldött. 
séf* a nánási hadigopdozobiakról 
sem. Ebben a hónapban tárgyal 
jogos követelésükről a miniszter
tani ács és Szeptember l-é„ augusz­
tus 1-ig visszamenő hatállyal, 30— 
35 százalékos emelést kapnak. Per­
sze, ez csak kezdet, lehet.

Az Anyag, és Árhivalalnál az 
ígért baikancsakció felől érdeklő 
dott Fábián elvtárs. A 75 forinilos 
bakancsot, 85-90 forintos első­
rendű típusjeleipöt bármelyik ke­
reskedő megrendelheti E „tana 
mar lchc^ osztani.

a h4toTuSyaaiatdt0la8n„Z,6néP V3Sy0nát éS WdonM, am.Xy 
a Pén.romlaa L Ztr/eL?,1* =Sáky " amelyet
hogy nyugodtan fél , * ’ végre biztosítanunk kell, 
te™yeleTakáho'Z S ZaUaUS íoehaeeona
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• '■ Rákosi Mátyás

Mar gyártsák az aulemataközpontet
és elment

az elsS kefeszállítmány Egyiptomba
1 ilail0ru kevés országot téná-l távkábele* ... . . .................zott TrV::* °-TST ,*éPá_I távkábelek kiépítését is. A külső 

fey m,ntr hazankaL ségefcen rövidesen megindul a
több mint postai küldemények házhoz szálljfii i Ist I ti.
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Nemzeti jövedelműink

Országos vásár 
Debrecenben

Debrecen város elsőfokú iparható- 
eág-a értesíti a város közönségét és az 
érdekeit vásározó iparosokat, vala­
mint kereskedőket, hogy augusztus 
hónapban az ipari és kereskedelmi ki. 
rakodó vásár 12. és 13., keddi és 
szerdai napokon lesz. A helyfoglalási 
engedélyeket 11-én reggel 8 órától a. 
kirendelt iparhatóság! ellenőrök a 
helyszínen adják ki. A helyfoglalás 
es sáíorveréö időpontja 11-én, hétfőn 
del 12 óra.

alításkötelesek jelentkezése
A honvédelmi miniszter rendeleto 

®aP]4n felhívom z 1927. évben szü- 
etett ntlításkgteles ifjakat, hogy 1947 

September havában összeírásuk ve- 
Mtt a váróéi katonai ügyosztálynál 
. ■ eesuth-u. 20. fsz. 32. ajtó) jeient- 
,eziu, tartoznak. A jelentkezés elmu- 
a.ztáia büntetést von maga után. A 

jelentkezés közelebbi időpontját kü- 
°n hirdetményben fogom közölni, A 
, entkezés alkalmával a következő 
inanyokat kell bemutatni: 1. ezüle- 

^ anyakönyvi kivonat, 2. bcjelcntö- 
kiit'S iskolai bizonyítvány, 4. mun- 
fon 0nn- va«y aegédi oklevél, 5. ka- 
h0~ai "Sazolvány, 6. esetleges külföldi 

igazoló okmány. Polgár-

40 százalékát vesztettük el. bszkös 
romok maradtak az üzemek és 
műhelyek helyén. S ha csodáról 
lehet beszélni, amit ity a dolgozó 
munkásság, a névtelen kisember 
közel három év alatt művelt, nyil­
ván az. Ma már .azonban túj kell 
jutnunk azon, hogy egyik munká 
hói a másikba bukdácsoljuk 
Tervre van szükség, emelni a ter­
melést, javítani az életnívót, más 
ként nem is lehet. A bűvös dátum 
mint egy éve, most is, augusztus 
volt. A terv, országos és helyi vo­
natkozásban, ekkor vette kezdőiét

A bőrgyár 
és a vagongyár

Az I. számú Bőrgyár elsején iin-

tasa is’ A legnagyszerűbb mégis az, 
hogy csak az ideiglenesen alkalma­
zón 197 lávirdai munkást, akiinek 
a munkája befejeződöd, a kommu 
niste szakszervezeti vezetők nem 
engedték elbocsátani. Gorö mirrisz 
térnél közbejáiriak érdekükben és 
a hároméves terv munkáinál kíván 
jáK majd őket iilkajmaz.ni.

A Cipőgyári Munkaszövetkezet is 
komoly tervvel indult. A heti tér- 
mejésné] el akarják érni az i500-as 
minimumot, de a harmadik év vé­
gén már ennek is a dupláját, ra­
cionalizálás és gépesítés segítségé­
vel. Kedves ünnepség keretében 
vágtak neki ennek a szép tervnek 
ipelyen Gacsárdi István iizembj 
zOiltrsáigd elnök és Gergely Viktor,

nepélyes keretek között teU foga-1 ta®ja m'.eltatta a terv jclen-
dalmat, hogy kidolgozod időre tel-e^cdet adak

Már exportál a kefegyúr
w ----- io”“''” ‘«u»1; Cl

készíti. Uzembővítés, racionalizá­
lás és többtermejés, ezen belül a
szociális berendezések kiépítése és I Az Egyesült Kefegyár ugyan íe 
a dolgozók anyagi helyzetének I állította üzemét két hétre, mivel a 
nagymértékű javítása a döntő Iszabadságidő esedékessé vájt, azon 
szempontok. I ban az üzem megrongált épületei

A Vagongyár elkészítette a ma-1 nek helyrcallitasá* már megkezd 
Sa terveit. Kivitelezését azonban I fék és az összezsúfolt műhelyek 
még teljes mértékben nem tudtál jobb elhelyezésit kapnak. A terme­
mé:, indítani, miután még több rész-1 lés fokozódni fog ezután. Ha sike­
tétől kell jóváhagyás végett fölter- írül, kedvező megállapodással, - 
feszten!. De addig is nekiláttak azl amire kilátás van a Magyar Kom 
állami átvett békéscsabai keskeny I mun.ista Párt segítsége révén — 
nyomtávú vasút egész fölszerelésé-1 szőrt beszerezni, még ebben a bő­
nek megjavításához, melyen alapo-l nuplpui emelni jehcet a muiikds- 
san mcglá!szik, hogy magánkézben I létszámot. Egyébként igen ncveze- 
csak pusztult. Ugyanakkor 11 nioz-ltes dátum volt augusztus elseje a 
douyvezctöt készítettek elő vizs-1gyár szempontjából: Egyiptom sza­
gára, akik a jólképzett és fegyel-[ inára indították útnak az első kiil- 
mezelit magyar masiniszták tétszá-1 földi Szállítmányt, két jáda príma 
mát fogják emelni. I minőségű keféi. Bizonyára további

MÁV forgalmi csoportnál is | megrendelésekre is lehet számi- 
jói fogták meg a kérdést. Mintegy 
70—80 alkalmazottat helyeztek itt 
el vonatkísérői beosztásban. A to 
vá'bbi létszámemelés a forgalom 
növekedésével minden bizonnyal 

izjosrltbailó

®0-VARRÓGÉPÉT 
KERÉKPÁRT-RÁDIÓT

Motort, műszereket
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Gyártják 
az automata központot
A Postaigazgatóság is liozzáiá 

lotf a tervek realizálásához Az
au tóm a lakörponí berendezéseit 
már gyártják a budapesti gyá 
rakban. A pályaudvari , postahiva­
tal muakálaiiü- Htósloydik és a

Ä Helyi°vasut 
és a Dohánygyár

A Helyi Vasút salétromutcai te­
lepén komoly építkezések foüynak, 
mclyne/k oka a „Néplap“ cikke és 
a Kommunista Párt akciója a dol­
gozók érdekében. Fürdő, kultúrte­
rem, illemhelyek épülnek a cikk 
nyomán. A túlórákat is kifizették 
és egyéb sérelmek is orvoslásra 
kerülnek. A Helyi Vasút természe­
tesen nem áll meg ezeknek az el­
készítésével, hanem komoly bőví-

1 és eket és helyreá llít ási n|mikálato 
kát fog végrehajlani.

A Dohánygyár is tíz százalékkal 
többet termel már ebben a hó­
napban, mint az előzőben. A „Ma 
gyar“-ból 11 milliót, a „3 éves 
terv -bői 5 milliót, a finom ,kö 
z ép fi nőm és vegyes pipadohány­
ból pedig 1.2 millió csomagot fog­
nak gyártani. Az üzem kapacitását 
csak az ősz folyamőr éri el, azon­
ban már augusztusban megkezdő 
dik a dohánybeváltás és a fermen­
táló üzemben a fokozottabb mun­
ka. Mintegy 500 új munkást fog­
nak a közeljövőben alkalmazni és 
ezzel a debreceni munkanélküli­
ségen is nagymértékben enyhíte­
nek. Az cpítkzések torén még sok 
íennivaló van. Elsősegélyhely, be­
tegszoba, külön férfi és női öltöző, 
az udvaron lévő illemhely átépí­
tése és fedett rakodó elkészítése, 
ami a fermentáló üzem munkásai 
számára elengedhetetlen. Ezeket bi 
zonnyal szem élőit íaytja az igaz­
gatóság, amikor a raktárépületek 
és gépi berendezés felfrissítését is 
elvégzi.

Jól dolgoznak
a textilgyáriak

A textil-gyárak, a Textilipari 
Munkas'zövet,kezet, meg a Benyáts 
kötöttáru és harisnyagyúr dolgozói 
az elmúlt pénteken tartották meg 
hároméves tervük ünnepségét a 
Benyáts-gyáirban. Mindkét üzem 
dolgozói szinte mintaszerű össz­
hangban, munkás egységgel dolgoz­
tak eddig és szívügyük most is az. 
ogy ■ valamennyi munkagépet 

üzembe helyezzék és elérjék a 
békeévek foglalkoztatottságát, sőt 
egészen rövid időn belül azt túl­
szárnyalják Ma már a nehezen 
besizerzhet-ő nyersanyag mennyiség­
gel is rendelkeznek és semmi aka­
dálya a termelés fokozásának. 
Mindkét gyárban jó kézben van 

munkásügyek is. Böszörményi 
Eszter, a Be-nyáts-gyáriak gerinces 
üzemi bizottsági elnöke s Bakonyi 
József, a Munkaszövetkezet nép­
szerű vezetője gondoskodnak arról, 
hogy a fizetések is kifejezzék a jó 
munkát.

Vég László.

Esti műszaki főiskola
A hároméves tervvel kapcsola-

feilődól31^10 , “Agyarányú ipari 
fejlődés elosegitesere a Mérnök, 
szervezet _ kezdeményezésére a 
kultuszminiszter esti műszaki fő­
iskolát létesít. A műszaki főisko­
la a műegyetem és a középfokú 
ipaii középiskolák közötti színvo­
nalon egyes különleges üzemágak 
reszere szakembereket képez ki. 
Öt tagozat fog működni. Ti ta^o- 
zatok: fémtechnika, üzemener<na- 
gazdálkodás, rádió és telefon, tex- 
í,1... ^échanika és textilvegyészet. A 
főiskolára jelentkezhet bárki, aki 
huszadik életévét betöltötte és öt­
évi szakmai gyakorlattal rendel- 
kezik, valamint a felvételi vizs­
gát sikerre/ letette. A felvételi 
vizsgabizottság egyéni előkészítő 
tanfolyamra is utasíthatja a ie. 
jelentkezoket. A főiskola időtarta­
ma barom év általában, a textil- 
vegyészeti tagozaton 3 és fél év. 
A főiskola hallgatóinak minden 
tanév végén vizsgát ke." tenniük, 
a tagozatok, elvégzése után pedto 
képesítő vizsgát keli tenniök. a 
tagozatok elvégzése után pedin- 
képesítő vizsgát. A sikerrel ef- 
vegzett esti főiskola után mérnö- 
ki munkakörrel és fizetésért he­
lyezkedhetnek el a növendékek,

•-----8----
Újra vinnyog

3 lüzoltósziréna
Debrecen város tűzoltósága mint 

az a háború előtt is vojt, fcmét 
használatba lielyeoi a vinnyogó 
tiangu tuzojiliógépjármű jelzősziré- 
nakat, amelyek a gyors ' kivonulá- 
s-ok biztosítása érdekében nélkü­
lözhetetlenek. Ezúton hívom fej a 
nagyközönség figyelmét a jelzőszl- 
renak használatára, azért l,0gy 

[azok hallatára felesleges és ol<nél­
küli háborús riadalom no kelet­
kezzek. A közeledő tűzoltógépjár- 

jimí előtt az utat időben legye sza­
baddá, hogy a tűzhöz kivonuló tűz­
oltóság időveszteséget ne szén ved- 
jen. mert ilyenkor minden kis idy 

j veszteség is sokat jeleni.
Debrecen város 

tűzoltóparancsnoka.

Közellátás
Kenyérjegy beváltás. Felhívja a 

közellátási ügyosztály a város el- 
lafailan lakosságának a figyelmét 
aira, hogy a hatósági élelmiszer jegy 
b-os kenyérszelvényére, továbbá a 
potjegyek 11—12-es szelvényei 
l;-én, kedden estig érvényesek és 
azokra kenyér szolgáltatható ki.

Szappankioszttis. Felhívja a köz­
ellátási fiúosztály a fűszerkiskeres­
kedők figyelmét arra, hogy 11-én, 
hétfőn és 12-cn, kedden szappan­
kiutalás lesz a közellátási ügy ősz- 
íály hivatalos helyiségében.

A közellátási ügyosztály ismé­
telten' felhívja azon fűszerkereske- 
dők figylmét. akik az UNRRA- 
tejk-onzerv elosztásával foglalkoz­
tak és a visszamaradt tejkonzerve- 
ket ezideig még nem szállították 
vissza 5 napon belül a Fűszerkis­
kereskedők Áru beszerző Szövefke- 
zatébe délután 3—í óra között a 
visszamaradt tejkonzcrvekel a kö- 
velkezményk terhe mellett szállít-
úk vissza.
(Cipőtalpalási utalványok igény­

lése, Értesíti a közellátási ügyosz­
tály a város lakosságát, hogy az 
Anyag- és Árhivafal által kiutalt 
talpalásra jogosító utalványokat a 1 
közellátási ügyosztály körzet; iro­
dáiban igényeljék, legkésőbb 
augusztus 19-ig. Az e célra készült 
igénylőlapokat a d-ohányárudákban 
lehet beszerezni 10 filléres * árban

Szárított máfcgÉót
rövid szftrral 
legmagassabí.1 árban 
átveszünk

REX Gyár Debrecen
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Orosz filmbemutató j 
és hangverseny

Nagy érdeklöűSs előz! meg ^ r. 
Magyar—Szovjet Művelődési Tár­
saság ma délelőtt fél 10 órakor 
kezdődő filmbemutatóját' a Víg- 

mozgóban. amelyet dr. Juhász Gé­
zit, az MSZMI' ügyvezető elnöke 
vezet, be. Az előadás díjtalan-

Este 8 órai kezdettel a y Városi 
Zeneiskolában hangversenyt rendez 
az MSZMT helyi' és fővárosi mű­
vészek felléptével. A hangverseny 
javarészét modern szovjet zene­
szerzők művei, továbbá orosz és 
-ikrán népdalok alkotják.

Dogozók ic(áU

BAJOK
\ TATAROZÁS KÖRÜL

Háborús kárt szenvedett házamat 
bem tudtam volna saját erőmből 
rend behozni: tatarozási kölcsönt igé­
nyeltem hát, abban a reményben, 
hogy így, állami támogatással rövid 
időn »elül rendbe tudom hozni kis 
házamat, amely egyetlen vagyonom.

valóban sikerült kapnom 2000 fo­
rint tatarozási kölcsönt, úgy. hogy el 
is végeztettem a munkálatokat abban 
a reményben, hogy a több, mint két 
héttel ezelőtt megszavazott kölcsön 
rövidesen megérkezik. Az Alföldi Ta­
karékpénztárban — amelynek közve­
títésével folyósítják a helyreállítási 
kölcsönöket — azt a felvilágosítást 
adták, hogy a Pénzintézeti Központnál 
akadt el a hitel folyósítása, Siirgö- 
nyözés, telefonálás mit sem hasznai 
a Pénzitézcti Központ derék urainak, 
akik —■ úgy látszik — még most sem 
tudnak, vagy nem is akarnak büro- 
kráciamentesen dolgozni.

Az én esetem nem az egyedüli; sok 
debreceni kisember várja a megszava­
zott helyreállítási kölcsönt és az ilyen 
késedelmeknek megvan az a káros 
hatása, hogy visszariasztja a renovál­
ni akar$ kis háztulajdonosokat a köl- 
osönigényléstöl, Jó lenne, ha a pénz­
intézeti központ szabotáló hivatalno. 
kainak a körmére néznének!

Bánd) István postaaltiszt

Rendezni kell á kishaszonbérletek ügyét!
Kluzsorázzék a bérbeadók

szegénvpara sztoka t
A felszabadulás előtt a szántó- 

terület egy igen jelentős hánya­
dát Hajdú megyében is a kisha­
szonbérletek alkották. A földnól- 
kiili szegényparásztok a nagybir­
tokosok zselléreként robotoltak, 
az 1—10 holdas, meg még az 
azon felüli birtokállomán,yú los- 
parasztok is, ha meg akartak 
élni, kénytelenek voltak _ földet 
bérelni. Volt miből: Hajdú ine­
gyében és Debrecen határában 
1944 őszén 1170 ember tulajdoná­
ban nem kevesebb, mint 355.050 
katasztrális hold föld volt. Akadt 
41.000, meg 82.000 holdas nagy­
birtok is itt, melyeket persze, a 
gazdasági cselédek, főleg pedig a 
kishaszonbérlők szorgalmas, sok. 
tízezerre rugó tábora munkált. 
A haszonbérlő gazda a bérleti 
földdel úgy kalkulált, mint leen­

dő sajátjával. Az nem fordulha­
tott elő, hogy a bérletre ki ne 
fussa: inkább éhezett, tnegron- 
gyoskodta, de annak ki kellett
lenni. ... . « , - iA megyét 1944 őszen felszaba- 
dító Vörös Hadsereg megjelenése, 
majd az ideiglenes Nemzeti.- kor­
mány 1945 tavaszán megvalósított 
földreformja több, mini 250.000 
hold földet juttatott a nincstele­
nek és néhányholdas kisparaszt- 
ság végleges tulajdonába. Az ed­
dig "kishaszonbérletben birt és 
munkált parcellák, szántók is fel­
osztásra kerültek s a földbirtok­
reform végrehajtásáról szóló uta­
sítás — nagy'o'n helyesen és mél­
tányosan — úgy intézkedett, hogy 
azonos feltételek mellett a jutta­
tásnál előnyben kell részesíteni 

-birtokban lévő, volt bérlőket.

Dehát: szorulnak a kisbéri dk. 
Sok volt csendőr, katonatiszt, fis­
kális v-eszi el a földet előle, v ele 
szemben meg azt is kikötik, hogy 
bárom lova meg két tehene 
gven. hogy tudja jól trágyázni a 
bérleti földet. Különben ki sem 
adják.. S a föld. nélkül maradt, 
vagy ltisföldü szegénypai ászt ki­
veszi uzsorabérlet mellett is. ^Kü­
lönösen, ha messze van a varos­
tól, a piactól, egyenesen, rákeni 
szerül, hogy béreljen.

3000 szegén yparaszi f öld nélkül
föld Hajdúban
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Persze, a ----
elégtelennek bizonyult. Több. 
mint 3000 családos szegény paraszt 
egyáltalán nem jutott földhöz, 
sok községben meg olyan kevés 
volt, hogy a 2—3 holdasokét, még 
ha nagycsaládúak voltak is, nem 
lehetett megragasztani. Élni vi­
szont kell: megindul hát a, kajta- 
tás haszonbérletbe vehető _ föld 
után. A. nagygazda, tisztviselő, 
orvos, tímár, ügyvéd haszonbérbe­
adók — felhasználva a még 
1945-ben is kielégítetlenül maradt 
paraszti földéhséget — konjunk­
túrát csinálnak a földdel.

— I'így szeretnék kiadni a föl­
det, hogy a bérlőnek semmi ne 
maradjon! — fakad ki az egyik 
Debrecen-környéki kishászonbérlő, 
mikor a bérlete felől tudakozó,, 
dóm, melyet nem kevesebb, mint 
5 mázsa búzában meg tengeriben 
szabott meg önkényesen a bérbe­
adó nyugatos katonatiszt, bizo­
nyos Tölgyessy Károly alezredes.

Tóth tímár a 26 hold földjét 
adná ki bérletbe és egész jutá­
nyosán hajlandó megszámítani: 
50 mázsa búzát és 50 mázsa sze­
mestengerit kér évenként. Ehhez 
jön még a fele adó, amit szintén 
a bérlőnek kell fizetni. Erre az­
tán biztosan nem lesz vállalkozó! 
— gondolom. Kesernyés mosollyal 
nyugtatnak meg, hogy dehogyis 
nem: „Kiveszik azt, még hozzá 
hamar, mert kell ám a föld!“

Négy-öt kisbérlő vesz körül 
mind. régi bérletesek, csak sóhaj 
toznak. Uj Bálint ebes! újgazda 
1943-ban még másfél mázsa búzát 
és félmázsa tengerit, meg az adó 
felét fizette, mint kishászonbérlő. 
Ma: legjutányosabban is két és 
félmázsa búzát, egy félmázsa ten­
gerit kérne tőle a bérbeadó. Ö fi­
zetné n feladót is, meg 40—50 da­
rab csirkét vagy rucát kellene 
adni — megegyezés szerinti. Ezt 
panaszolja Máté Kálmán is.

Felkerestem Fejes Józsefet, _ a 
FéKOSz debreceni gazdasági 
munkaközvetítőjének vezetőjét. A 
15 holdon aluli haszonbérbeadá­
sok mikéntjét és ellenértékét mi 
niszteri rendelet szabályozza 
ugyan — kataszteri aranykor» 
nánként 12 kg gabona van meg 
állapítva —, de a gyakorlatban 
nem tartják meg . a rendeletét; 
15 holdon felüli bérleteknél meg 
pláne nem.

Tisxía ráfizetés 
a haszonbérlet

—. Sok esetben _ a munkás, a 
bérbevevő is hibás — állapítja 
meg Fejes József —, mert külön­
ben eléggé indokolt földéhségében, 
belemegy' a legsúlyosabb fettéte­
lekbe is. Olyanokba, amelyek mel­
lett tényleg' tiszta ráfizetés az 
egyéves keserves munka.

A tengeri- és répaföldet a 
múltban negyedébe adták ki. Szi­
gorú rendelet van rá, hogy most 
már csak harmadába lehet r— így 
sincs megfizetve a bérlő mun­
kája —, de ennek ellenére me­
gint a. harmadolás dívik.

Követeljük, hogy a kormány és 
a hatóság nyúljanak bele ebbe a 
paraszti darázsfészekbe s rendez­
zék úgy a kishaszonbérletek pro­
blémáját, hogy abból — a sok 
szép paragrafus árnyékában — 
ne csak a bérbeadó húzza a hasz­
not, hanem a kishászonbérlő is 
hozzájuthasson ahhoz, amit iz- 
zadságos, nehéz munkájával mél­
tán megérdemel.

. ÚJLAKI LÁSZLÓ.
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Csak!

Választások idején
Erdőit a székely ember a fiá­

val. Az öreg• székelynek na­
gyon fázott a keze az egy ágú 
kesztyűben, időnkint megállt, 
letette a fejszét s erősen fújni 
kezdte gémberedett ujjait. A fia 

. nézte égy darabig, aztán meg­
szólalt:

■ — Mit csinál kend, apó?
— Fújom a kezem, hogy ne 

fázzék — felelt az öreg.
— No jó, hát csak fújja.
Más alkalommal, aratáskor, 

az öreg székely leült ebédelni 
a fa árnyékába, A leves kegyet­

len forró volt, az első kanál 
után káromkodva csapta le a 
kanalat és tele pofával elkezdte 
fújni a levest.

A fia ott volt. mellette és tá. 
tolt szájjal bámult az apjára.

— Hát most minek fúj apó? 
Hiszen nincs most hideg!

— Fújom a levest, hogy hül­
jön — dörmögött vissza.

— Ejnye,' hogy a Jeédus 
pusziíccsa el a kied pofáját — 
pattant fel a legény —, hogy 
eccer hideget fű, másszor meg 
meleget.

Amerika közbelépésével.
fény eget ódzott egy kazánfűtő

Zs. Kiss István volt kazánfűtő 
a vasútnál dolgozott^ a B-listázú- 
sok során azonban elbocsátották. 
Egy alkalommal bement a fűtő ház­
ba okmányai ügyében s ott 

szidalmazni kezdte az üzemi 
bizottságok rendszerét, majd a 

demokráciái.
Zs. Kisst előállították az államvé­
delmi osztályra, ahol kijelentései: 
megismételte, sői azzal toldotta 
meg, hogy ő amerikai állampolgái 
s majd Amerika közbelép az érdé-- 
kében. Kiderült azonban. hogy 
Amerikához csak annyi köz« van 
hogy Pilitsburgban született, d. 
sohasem volt amerikai állam pol­
gár.

A népbíróság ötös tanácsa előtt 
részegségével védekezett, . A tanuk 
azonban egybehangzóan vallották, 
hogy egyáltalán nem volt ittas.

Az ötös tanács nyolchónapi 
börtönre ítélte Zs. Kisst.

A népügység felLebbzelt súlyosbí­
tásért- s így az ítélet nem jogerős. 
Zs. Kiss Istvánt a jogerős ítéletig 
szabadlábra helyezték

Vessíis8,ele$
KOVÁCS SÁNDOR

1 óth Árpád-utca 13 szóm alatt 
megnyitotta

(állomási rész.)

A VIHAR Irta: Georg!j DimitrijeV
Attól, hogy kint süvített a szél 

és behallatszottak a hullámcsapá­
sok, . a szobában valahogy külö­
nös, kellemes meleg és fény áradt 
szét. Lida olykor férjére pillan­
tott, mintha meg ak'art volna 
győződni arról, hogy ött van. 
Nem volt gyakran részük ilyen 
estékbe rf, amikor ő otthon volt és 
nyugodtan hallgatták a vihart 
szobájukból. Most pedjg hogy 
Lida már nehezen mozgott és 
percről percre várta, hogy a vá­
rosba kell költöznie, különösen 
jól esett- neki, hogy Oleg mellette 
volt. Jó volt, hogy ö ott ült az 
asztal fölé hajolva, kisfiú mód­
jára öklére támasztva halántékát 
és homlokát széles fénysávval vi­
lágította meg a lámpa.

— Nos? — kérdezte Lida. lát- 
hogy férje' felemelte fejét és 

odafigyelt.
— Az azóvi oldalról fúj a Szél. 

Hová akasztottad az esőkabá­
tomat?

_— A folyosón van — mondta 
Lida elhaló hangon, — De ma 
n%m készültél a kikötőbe. Tegnap 
voltál ügyeletes...

— De ma nagyon erős a szél 
— felelt Oleg. — A ..Fangoria“ 
elindult Taganrogba, a kikötőben 
csak egy csónakom van. Még tör. 
nénik valami.

Újra a könyv fölé hajolt, de a 
szobából eltűnt az előbbi meghitt­
ség. 1A nő tudta: valóban törté­
nik valami. Csak a szél ülne el.

— Nem a sziréna szól? — kér­
dezte Galinka belépve a hálószo­
bából, nagy ijedt szemekkel. — 
Ügy zúg a szél, hogy nem is le­
het kivenni. Emlékeztek tavaly, 
alighogy idcérkAxi-ütik,,.

Hallgass — szólt nővérére j 
Lida bosszúsan.

Gálinka engedelmesen ült Le az 
asztalhoz.

Mindhárman hallgatóztak, a kí­
vül spalettával- bezárt ablak felé 
fordulva.

Hasonlít a szirénára, — 
mondta Oleg. Hátradőlt a szék 
támlájára, kinyujtózkodott, kezét 
tarkójának feszítette. — Ügy lát 
szik, ma sem fogok aludni.

És bár Lida egyre várta, hogy 
valaki futva férjéért jön, mégis 
megremegett egy ütésre, amely az 
ablaktáblát érte. Az üveg dara­
bokra tört. Valaki tompán, izga 
tottan kiáltott az ablak alatt, Ga 
linka kiszaladt a folyosóra.

— Értem jönnek, — mondta 
Oleg és felállt. Nyugtalan pillan 
tást- vetett Lida felé. — Nos. ha 
van valami, Galinka tudja,' ho­
gyan kell kocsit hívni. Az ügye 
ietes szobában már szóltam.

Hallani lehetett, hogyan nyi­
totta ki Galinka a folyosón az 
ajtót, hogyan beszélt valaki nagy 
sietve. Majd súlyos csizmák zaja 
hallatszott és a szobába belépett 
Gulba, a kikötőőr.

— Baj van, Oleg Petrovics!
Sapka nőkul állt ott, sárgásfe­

hér haján, bozontos szakállán víz- 
cseppek csillogtak. Ruhája kát­
rány-, szél- és esőszagot árasztott.

— A vihar elsodorta a csó­
nakot!

— Mit akarsz... — mondta 
Oleg, miközben aggódva nézett 
Lidára, — Az orvos, Platón Ivá- 
novics mondta, hogy most nem 
szabad őt izgalomnak kitehni. Az 
.eset persze kellemetlen, da« .

— Emberek vannak' rajta! —« 
kiáltotta Gulba. — Az én fiam! 
Mind a ketten.

Oleg hallgatott és sietve gom­
bolta be köpenyét. Ismerte őket. 
Az idősebbik balkarját vesztette 
a háborúban, a fiatalabb pedig 
gyermekember volt.

Hogyan kerültek oda? — 
kérdezte Oleg, miközben, zsebre- 
vágta óráját, kulcsit és irány­
tűjét. >-.

- A partra akartak vontatni 
mondta rekedt hangon Gulba, 

nagy csizmáiban topogva. — A 
baj az volt, hogy az evezőket ki­
tépte a vihar a kezükből. Ön nél­
kül végük van ...

— Jól kiválasztották az időt, 
hogy az ördög vitte volna el 
őket! — kiáltotta Oleg. — Hány­
szor mondottam ... — és hirtelen 
megfordulva épp idejében "tolt 
egy széket Lida elé, aki valami 
miatt odalépett.

Nem hallotta sem saját kiáltá 
sát, sem azt, miről beszél Oleg és 
Galinka, miközben felemelik öt.
— csak az éles fájdalmat érezte! 
Azután látta maga fölött Oleg 
komoly sápadt arcát és arra' gon­
dolt, hogy Oleg most nem megy 
el sehova.

— Fixss Manockijhoz, — mond­
ta szórakozottan Oleg Gulbának
— vezesse ő a mentőcsónakot 
Látod magad is, — én nem me­
llétek ...

— A fiaim! — kiáltott oly ke- 
sűrűséggel, hogy Inda fájdalma 
ban is rápillantott.

A történtek újra az asszony 
tudatába vetődtek. Manöckíj 
messze lakik, talán nincs is ott 

,hon és minden perc Gulba fiai­
nak életébe kerülhet; ő viszont 
egyedül van, éjjel a telefonvona­
lat megszakíthatja a vihar és olv

rémes mindezt egyedül Oleg nél-| 
kiil kezdeni... Aztán meglátta 
Gulba hátát, amint görnyedten, 
vak ember módjára- az ajtó felé 
ment. Lida minden erejét össze­
szedte és elfojtotta már-már ki­
törő panaszos kiáltását.

— Ügy látszik, elmúlt, Oleg, — 
mondta és megpróbált mosolyogni. 
—. Ügy látszik, még nem most, 
jön. Menj el vele, menj...

Oleg felhúzta viharsapkáját, 
megcsókolta, őt és. elsietett. Lida 
már nem is bánta, csak minél 
előbb kiálthasson ...

Az ajtó becsukódott.’
—- Hívj kocsit! — nyögte ki 

végre Galinka felé, mielőtt a fáj­
dalom egy újabb hulláma fekete, 
fojtó ködévé elborította öntu­
datát ...

-1- Nos. ez minden, -t- mondta 
Platon Ivánovics.

Az első boldog pillanatbán. 
amikor az operációs teremből át­
hozták ebbe a fehérségbe és 
csöndben neki magának is úgy 
tűnt, ez minden. A függöny fölött 
azonban, amelyet szürkének lá­
tott a gyenge hajnali fényben, 
látni lehetett, hogyan kergették 
egymást a gomolygó viharfelhők, 
hogyan hajladozott a szélben a 
kórház nyárfáinak koronája. És 
ekkor a. nyugalom érzése elhagy­
ta. A nővér már négyszer futott 
le az ő kérésére. És amikor a fő­
ápolónő a fiát dicsérte, Lida azt 
szerette volna mondani:

— Erről később.' Majd. ha visz. 
száj ött Oleg és a másik kettő...

A tépett felhőket követte eze 
mével és ismét azt kezdte számol­
gatni, mennyi idő kell ahhoz 
hogy a mólótól házukhoz, onnan 
pedig a íőútra, a kisváros első 
házaihoz, a kórházhoz érjenek 
Kimondhatatlan lassan vált vilá­

gosabbá az a sáv a függöny fö­
lött és mégis, Lidának úgy tűnt. 
hogy Oleg . már rég megjöhetett' 
volna.

Azután a kinyílt ajtóban Lida 
meglátta a nővért, amit titokzatos 
arccal belépett. .

- Megjött mondta suttogva, 
Azt üzeni, hogy mindent elin­

tézett és ne nyugtalankodjék.
Megigazította a takarót és Lida 

félt megmozdulni, hogy fel ne 
zokogjon.

- Elment Platón Ivanovieshoz 
és kérte — folytatta az ápolónő. 
—• Óh, össze is szidta jól Platón 
Ivánovics! Meg . hogy egyedül 
hagyta magát és nem ö maga 
hozta be. ö pedig csak hallgat, 
csak forgatja sapkáját...

Lida elfordult, hogy a nővér 
ne lássa könnyeit. Így feküdt a 
fal felé fordulva, míg nem hal­
lotta a lépéseket a folyosón.

— Csak a küszöbről — mondta 
egy szigorú hang.

Megfordult és , meglátta (lieget, 
szűk, hanyagul magára dobott 
köpenyben. A rövid njjakbúl ki­
látszottak hosszú csontos kezei. 
Látta piros füleit és szemét, me'v 
még sohasem csillogott ilyen szé­
pen. Mohón nézett rá, de hallga­
tott: mindegy, hogy most md 
mond neki..'.

— Volt mit hallgatnod Platós 
Ivánovicstól? — kérdezte, — 
Mondhattad volna, hogy én be­
csaptalak ... Nem haragszol?

— De te nem csaptál be en­
gem. — mondta ő lassan és épp* 
oly halkan, mint az asszony. — 
Én tüstént megértettem, hogy 
Gulba, miatt akartál megtévesz­
teni. És arra gondoltam: „Ila nem 
vontatom a partra Gulba fait, ne­
hezen tudok majd gyermekűin 
szemébe nézni.“
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Csak egy fél mandátum marad a koaliciónak...

A DN, PDP. MFDP és MRP
hőgutát kapott debreceni látnokai szerint

Kik támogatják még a pár-4 budapesti lapok hírt adtak 
nrról hogy tizenegy pórt indul a 
választásokon. Érdeklődéssel ol. 
vasiam a közleményt és kíván, 
csian vártam, milyen pártok in­
dulnak Debrecenben a koalíciós 
vártokon kívül. Elhatároztam, 
logg körülnézek az új pártok há- 
zatájékán.

GYULA DIÁK,
a keresztény vilag-MEG

NÉZET

Elsőnek a Demolerata Néppárt 
helyiségét kerestem fel. A Szent 
Anna-utca 19. szám alatti ház ka­
puján falragaszok hirdetik a párt 
részletes programmját. Megyegaz­
daként Zoltán Pál, az Actió 
Catholica volt vezetője szerepel. 
Zoltán Pál igen előzékenyen áll 
rendelkezésemre. Megnyugtatott, 
hogy nem vagyunk konkurrensek. 
(Ezzel én azelőtt is tisztában vol­
tam.)

Elmondotta, hogy az elnök ő 
lesz, alclnök Szabó Károly csapó- 
Iterti kereskedő, jegyző dr, Gri- 
gássy László ügyvéd.

Csodálkozva kérdeztem, hogyan 
lehetséges, hiszen tudomásom sze­
rint Grigássy dr. szociáldemokrata 
párttag. Elnézően mosolygott és 
sokat sejtetően széttárta karjait, 
de nem válaszolt. A végső követ­
keztetést a fantáziámra bízta > 
Nem volt nehéz, mert eszembe 
jutott, hogy Grigássyt politikai 
megbízhatatlanság címén B-listáz- 
ták.
' — Röviden, mi a programmjuk? 
— kérdeztem. *

— Keresztény világnézet —- 
hangzott azonnal a válasz.

Kikre számítanak?
— A püspöki kar támogatását 

élvezzük, főleg paraszti szavaza­
tokra számítunk. A listavezető 
Csontos Oszkár, csapókerti ház­
főnök. ' k j

— Igaz, hogy egyesülnek a 
Balogh-párttal?

— Szó sincs róla.
Barátságosan elbúcsúztunk egy­

mástól. A kapuban jólöltözött 
fiatalember jött szembe, gomb­
lyukában a néppárti jelvény.

— Hány mandátumra számitar 
nak Hajdú-Biharban? — kérdem 
ártatlanul.

— Legalább ölre — feleli ma. 
gabiztosan, de közben megbotlik 
és kiejti a kezében lévő könyvet. 
Szétnyílik a földön, nézem a cí­
mét:

„És Mihály harcolt“. Irta: vitéz 
Somogyvári Gyula, Jó öreg Gyula 
diák...

Kinn a kapun még sietve leol­
vasom a röpcéduláról:

„Minden keresztény magyar 
csak est a pártot támogathatja“. 
Vájjon?

SIKER. NÉLKÜLI MEGLEPETÉS

tot?
— A KOKSZ elnöki tanácsának 

egyik tagja benn van a központi 
vezetőségben — hangzik a vá­
lasz. (Így már érthetőbb a dolog:)

Megkérdem még, összeállítót, 
ták-e a hajdú-bihari listát?

— A lista kész — világosít fel 
Szabó Béla —, de csak az utolsó 
napokban hozzuk nyilvánosságra. 
Bombameglepetésként fog hatni és 
biztosítja a sikert — teszi hozzá 
hamiskásan.

Csak nem Vásáry Istvánt je­
lölik listavezetőnek? Ez tényleg 
meglepetés lenne. — Siker nélkül.

Bevallom némi aggodalommal 
folytattam felfedező kőrútomat, 
hiszen hét és fél mandátum, már 
foglalt. ,

ÍGY KELL KONSPIRALNI

A Polgári Demokrata Párt he­
lyiségében régi ismerősként fogad 
Szabó Béla, a párt kerületi fótit■ 
kára.

— Két és fél mandátumra szá­
mítunk a kerületben. A kisiparo­
sok, kiskereskedők és értelmiségi 
kapcsolataik mögöttünk állanak. 
Az ország minden választókerüle­
tében indulunk. Dunántúlon na. 
9yon erősek vagyunk, ott közép- 
párt leszünk, Debrecenben va­
gyunk a leggyengébbek.

— Milyen a viszonyuk a többi 
pártokhoz?

— Mi vagyunk az egyedien esé­
lyes ellenzéki párt. A Balogh- 
pártot vágjuk, ahol érjük, Debre­
cenben nincs talajuk. A Kisgazda­
párt szavazóira számítunk. A Kis. 
gazdapárt különben fából vaska­
rdja.: kisgazda, földmunkás és pol 
gári párt. Nem lehet egyszerre 
három nyeregben ülni.

— Honnan van pénzük a vá­
lasztásra?

— Párttagjainkra támaszkodunk 
és a „Vüág“-tól kapunk némi 
anyagi támogatást. (Azt nem kér­
deztem meg: a „Világ“-nak hon­

fiúin van annyi pénze. Mégis ta\ 
pintatlanság lett válna.)

Sipos Imre nagytiszteletű urat 
az egyházgondnoki hivatal pénz­
tárában látogattam meg. Igen 
meglepődött, amikor a Független 
Magyar Demokrata Párt szervez­
kedéséről érdeklődtem.

— Folytak tárgyalások köztem 
és a központ között. Még nincs 
végleges döntés. Ha megbíznak, én 
hajlandó vagyok elvállalni.

— Mi a különbség a Balogh- 
Párt és a Kisgazdapárt között? — 
kérdezem, Sipos liszteletes úr kis­
gazdapárti múltjára célozva.

— Ez még nem világos előttem. 
Én a Kisgazdapárt tagja voltam 
és g „Debreczen“ állandó munka­
társa. . %

— Miért lépett ki?
Zavart mosoly és elfojtott kö- 

hécselés a válasz. Látom, hogy 
sikamlós talajra tévedtem. Búcsú­
zom. Ígéretet kapok, hogyha vég­
leges lesz a megbízatás, értesít.

Nem árultam el Sipos nagy- 
tiszteletűnek, hogy Balogh páter 
ezúttal is szokásos konspirativ 
módján járt el. A Kisgazdapárton 
belül két évig több frakciót szer­
vezett, Debrecenben is három em­
bert bízott meg eddig a szervezés­
sel. Síposon kívül dr. Lévay Zol- 
lán és dr. Kiss József is elvállal, 
tűk a dolgozók megszervezését a 
GyOSz számára. A . központi meg­
bízott tudniillik mindegyiknek 
megmondta, hogy a pénzzel ne 
törődjenek, mert a GyOSz bőkezű. 
Különben táviratilag kérték a 
központot: döntse el, ki legyen a 
főszervező. Lévay mindenesetre 
felutazott autót 'vásárolni. (Egy 
autó sohasem árt.) Egyébként 
Lévay egy társaságban kijelen­
tette', hogy legkevesebb négy man- 
dátumot kapnakf mert a többi 
ellenzéki pártnak semmi esélye 
sincs.

A ..VALÓDI SZOCIALISTÁK“

— Hogy-hogy? —. feleli .felhá­
borodva. — Mi vagyunk az igazi 
szocialisták, ők árulták el a szo­
ciáldemokráciát. Nézze meg a lis­
tájukat. Barátsági alapon működő 
RT a debreceni szervezet. De a 
választások után nagytakarítást 
csinálunk! Legalább öt mandátu­
mot szerzünk ebben a kerületben, 
mindenütt indulunk. Mi leszünk 
az egyetlen erős koaliciónkívüli 
párt.

Szédülten támolyogtam ki _ a 
párthelyiségből. Tizenhat és fél 
■mandátumot kapnak az ellenzék- 
pártjai! A kerület 1945-ben tizen­
hét képviselőt választott. A koa­
líciós pártoknak tehát még egy 
fél mandátum sem marad...

De lehetséges, hogy mindegyik 
új párt jóslatának ' csak egyik 
fele valósul meg. Tudniillik az, 
hogy a másik vereséget szenved.

Csak egy volt kicsit furcsa. 
Kaptam, felvilágosítást a szervez, 
kedésről, a többi pártokkal imló 
taktikázásról, dicshimnuszt a kép­
viselőjelöltekről, de nem szóltak 
egy árva szót sem a bankok álla­
mosításáról, a hároméves tervről, 
a reakció elleni harcról.

Vagy talán ez nem is olyan 
fontos? — Só —

VOLT HADIFOGLYOK,
tömörültetek!

Sajtáraink!

A szovjet kormány Jóindulatából 
hatalmas tümegekben térnek haza ha. 
difoglyaink, akiknek megsegélyozése 
,az egész ország gondja, jövőjük pedig 
remény minden magyar ember sza­
mára. Mi a magunk bőrén éreztük 
mindazt a gondot, amelyet hadilog- 
lyainknak a mindennapi élet ütemébe 
valb bekapcsolódása Jelent; részvété, 
lük a hároméves terv munkájában J«~ 
gaiknak, érdemeiknek megvédése.

Éppen ezért szükségesnek találtuk a 
Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének 
létesítését. Kezdeményezésünket sok 
azaz kérés előzte meg. Ennek a Szö­
vetségnek feladata kell, hogy legyen: 
munkához, kenyérhez, emberi élethez 
segíteni mindazokat, akiket a Horthy- 
rmiszer terrorja lelkiismeretlenül haj.

tolt a halál torkába, akit a honvéd­
temetők vádoló csendjében és a füstöl, 
gö" Budapest romjai között döbbentek 
rá, hogy saját gyilkosaiknak öntudat­
lan kiszolgálói voltak.

A Hadifogoly Bajtársi Szövetség 
tagjait kemény erővel kapcsolja össze 
a közös mult, a közös élmények és a 
közös Jövő. Ennek következtében a 
demokráciát támogató erővé kell väi 
niok, hatalmas hanggá, amely százez. 
rek nevében tesz hitet a háború ellen, 
a béke és az alkotó munka, az or­
szág felvirágoztatása, jobb Jövője mel 
lett. Megadjuk a jelet: Minden egyes 
volt hadifogoly, aki demokratikus 
építő szándékkal tér haza a világ 
bármely részéből, tömörüljön a Hadi 
foglyok Bajtársi Szövetsége körüli 
MAGYAR HADIFOGLYOK BAJTÁRSI 

SZÖVETSÉGE

— EGYÜTT A KISGAZDÁKKAL

Kíváncsian botorkáltam fel né­
hány perc múlva a Piac-utca 7. 
első emeletére, a Magyar Radiká­
lis Párt (Peyer-párt) helyiségébe. 
Némethi kölcsönkönyvtár“ — ez 

a kiírás. Chodák-Gondos János 
fogad. Gomblyukában szociálde­
mokrata pártjelvény.

Ez a párthelyiség? — kér­
dem. ‘

— Csak ideiglenesen, a válasz­
tások után visszamegyünk a ré­
gibe, A Gambrinusba — magya. 
rázza —látva csodálkozó kifeje­
zésemet. — Már megalakult a 
debreceni pártszervezet. Elnök 
Antalfi József, titkár‘ Belényesi 
László. A háromtagú vezetőség 
egyik tagja Újlaki Sándor. Kép 
viselölistánk Peyer, Györki, An­
talfi, Belényesi. (Újlakit nem le­
hetett jelölni, mert büntetett elő­
életű, Györkiéit: már járják a me­
gyét. Győzelmünk biztosi néhány 
s'zocii '" tmokrata pártszervezet 
már csatlakozott. A kisgazdaparti 
jelöltek, amikor a megyében meg 
hallották, hogy indulunk, vissza­
léptek. Azt mondták, semmi ér­
telme külön menni, hiszen egyet 
akarunk.

— Mi a viszonyuk a Szociálde­
mokrata Párthoz? — kérdem 

í« jelvényre jhutátva.

Ellenőrizzék
a közmunkások szociális helyzetét1
Tíz-tizennégy holdasok is dolgoznak a nincstelenek rovására

A szakszervezeti székház bejára­
tánál folyik a zsinatolás: 30—35 
munkanélküli rajong, vitatkozik, 
méltatlankodik — teljes joggal.

— Mentem volna én már minde­
nüvé — panaszolja Szabó Mihály, 
aki tavasz óta inségmunkán tengő­
dik, de vagy

két hónapja egyáltalán nincs 
munkája. Rossz volt a termés; 

nem sikerült elszegődnie
m az aratáshoz, sem a csépiéi­

hez. A Kishegyesi-úton folyik va­
lami kubikmunka, vagy szár-e,gy- 
n-éhány ember dolgozik rajta. Jó 

kubikosnak!
Es a többiek: Földi János, Ba­

logh Péter, Szuliágyi Imre, Kovács 
Sándor, Kovád István, ifj. Kovács 
Sándor, mind-mind hasonló sors­
ban vannak. Balogh Péter szeren­
csés volt, másfél hétig csépelni is 
tudott. Az eredmény: egy mázsa 
árpa, 150 kiló búza. Másodén agá­
val van, még n fejadagra sem 
futja.

Általános panasz tárgya, hogy 
a Kishegyesi-úton is és más­
felé is 10—14 holdasok akad­

nak,
akik jó termés után, kitűnő len- 
gerikil&tásokkal, nem utalják, hogy 
elvegyék a földnélküü, valóban 
rászorultak kenyerét, megélhetését, 
vagy ahogy az egyik elkeseredett 
munkanélküli mondja: „Képesek 
az ásó végére tenni az igazságot 
és belevágják a szegény emberbe.“

Brant 4ika 
FÜRDŐ BÉRBEADÓ
Ajánlatokat ARANY BIKA RT. 
Irodájába kérjük 

A jövő hétre biztatták munká­
val őket.

Ezen a héten eg,yikük-másrkuk dol­
gozott is két napot a Kishegyesi- 
úton földmunkánál, de aztán el­
küldték, pérzfedezet hiányára hi­
vatkozva.

— Bezzeg a zsúrokra, vacsorák­
ra, úri mulatságokra van pénz, van 
fedezet bőven, — mondja a 35 
munkanélküli és igazuk vám. ön­
tudatosak, tudják, hogy kiknek 
köszönhetik ezt a töméntelen szen­
vedés*, nyomorúságot, bizonyía 
lanságot. Panaszkodnak öntudat­
lan társaikra és azokra, akik ál 
iásba, munkába kerülve, elfelejt­
keznek a még kenyértelen-ekről. 
Tudják, hogy hová fognak szu 
vaznii

De kenyér addig is kell, mert a 
család, a gyermekek nehezen vár 
ják az édesapát. A 35 munkanél­
küli dolgozni akar, munkához kell 
juttatni őket!

VUm mi mmstyuk
? A „Debreczen“ írja (augusztus

„A Kisgazda Pártnál jobban 
senki sem képviseli ebben az or­
szágban azt, ami a nemzet fo­
galmát alkotja, a lelki összetar­
tozást, a nagy -nemzeti közös­
ség: szolgálatának e-ondolatát. 
Ettől a gondolattól pártunk so­
hasem tért el egy pillanatig 
sem.“
(A Jaczkók, Saláták, Nagy Fe- 

rencek, Varga Béláék és a többi 
hazaáruló bitang hosszú és dicste­
len uralmáról megfeledkeztek?)

*
A. „Magyar Nemzett1 írja a prá­

gai világifjúsági találkozóról:
„Ezenkívül érdemes megemlé­

kezni még egy elgondolkoztató 
és figyelemreméltó jelenségről. 
És ez a kommunisták szereplé­
se. A munkában, a rendezésben 
ők jártak mindenütt elől s a kü­
lönböző sajtófogadásokon és ta­
nácskozásokon ők voltak min­
dig a legtájékozottabbak s fel­
készültségükkel és dialektiká­
jukkal. majdnem minden vitában 
diadalmaskodtak. Szinte meg­
döbbentő volt, hogy a legtávo­
labbi wietnami vagy mongóliai 
kommunista milyen kitűnően 
ismerte a középeurópai orszá­
gok politikai, gazdasági és tár­
sadalmi helyzetét.“
(Számunka ez a jelenség nem 

„megdöbbentő, hanem természetes. 
A kommúnisták mindenütt népük 
legképzettebb, legöntudatosabb 
emberei, ezért állanak minden 
nemzet szabadságharcának az 
élén.)

A ,,Felvidéki Népszava“ írja 
(július 27.):

„Azt hazudjak, hogy a Szo­
ciáldemokrata Párt 10 milliót 
kapott az amerikai Joint-tói. 
Persze a sötét bitangok azt is 
fülbesúgják, hogy a pénzt poli­
tikai ellenszolgáltatásért adták 
a pártnak.“

*
Parragi György mondta Buda­

pesten („Magvar Nemzet“ augusz­
tus 7.):

„A belpolitikai mezőny jóval 
bonyolultabb, mint 1945-ben 
volt. 1945-ben a Független Kis­
gazdapárt az ország többségé­
nek reménysége volt. fájdalmas 
kiábrándulás, amely éppen a 
Kisgazdapárt egykori leglelke­
sebb híveinek lelkét égeti leg­
jobban. Az ellenzéki csoportok 
egymás ellen hadakoznak és 
ami még szomorúbb, egymást 
rágalmazzák, mocskolják. Ä csa­
ládi háborúság a Szociáldemo­
krata Pártot is kikezdte és bel­
ső megkasonlással fenyegeti. — 
Egyedül a Kommunista Párt áll 
rendületlen egységben, Nem 
csoda tehát. ha. a Kommunista 
Párton kívülálló tömegek szo­
rongva figyelik a választások 
kimenetelét.“

Tokajhegyaljai, tarcali

BOR 6 fr.-fói
Fehérvári Sándornál,
Nyugati-«. 14., Szepességi-u. 13.

Csepel —- Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
részletre

Mayer Emil
Kossuth-«, 13. - íetpton 380

Ifizállé, samottüsszeiételű, magas tiöíolon égetett, békebeli minőségű j

CSERÉPKALYhIk ÉS KANDALLÓK
állandóan Ti SyahÓ LEtiópnál palotaraktáron lAOZavu ■K-'ttjuaiati.ü, pontos kist. Szol, arak

r-rom VARRÓGÉP
alkatrészek
VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók

Varrógépet villanymotort
veszek
BLEIER HBTVflN-U. 2

Széchenyi-«, sarok.
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N E P LA h *w aoewmis to vasarmap

fia délután fél 7 órakor:
DVSC-MATEOSz találkozó

A. Jó 1 abdarúgó mórit Szésekre ki­
éhezett szurkolóknak kedveskedett 
Sidli'k István, tnffcor lekötötte, juta- 
lomjátókára a MATE ŐSZ kiváló 
képességű együttesét, mely most 
került vissza az NB I—be és szak­
embereik állítása szerint a bajnok­
ság egyik legstílusosabb csapata.

A bajnoki rajt elölt jól jön a 
Vasutasnak a mérkőzés, mert ko­
moly képességű ellenféllel szemben 
mutatkozhatnak be m próbajáté­
kosok. Nehéz megjósolni a győ-

test, mert a DVSC mellett & hazai 
pálya és a környezet, viszont a 
MA t f'iOSZ mellett a jobb egyén 
képességű jáitékosjok szólnak. A 
DVSC nagyobb mérkőzésrutinnal 
rendelkezik, így a mérkőzésre 3:2 
arányú Vasutas győzelmet jósolunk. 
Az összecsapást Krémer (Nyíregy­
háza) vezeti és az eíőmérkőzést a 
Bocskai ifjúsági csapatának le 
mondása folytán n DVSC I. és II 
csapatai vívják.

6SXAK~—KELET ATLÉTIKAI 
VIADAL

• Ma délután 4 órakor a DEAC-ßpoirb- 
telepen ütközik meg egymással M 
északi kerület kiváló képeeségíí atlé­
tákból álló gyütbeee a keleti kerületi 
versenyzőivel. A keleti kerület as 
alábbi öetizeátlitáeban veszi fel a küz­
delmet: .100 m: Korompai, Balogh 
400 m Tóth. Kiss, 800 m: Kovácf*, 
Töldes-i, 1500 m: Kovács, Magyidai 
5000 m. Bokor. Simon, 110 gát; Ko 
vács, Körtvélyesi, 400 gát: Kisd, Nagy 
Magasugrás: Nagy Mihály (DVSC) 
Szentgyör gyi. Távol ugrás: Szentgyör- 
gyi, Nagyházi. Rúdugrás; Rajkai, Pá­
losi. Hármasugrás: Szientgyörgyi
Nagyházi. Súlylökéfí: Beck, Gal'll 
Biszkoszvetéti: Beck, dr. fitly ée. Ge 
rely vetés: Tőröd, Gaílli. Kalapácsvetés: 
Bagdi, Nagy. A svédváltóban Kelet 
ot-Hzeálflitária ez letiZ: Korompai, Ba 
logh. Tóth, Kiss. A viadalon aa észa­
ki kerülőt biztos győzelmét várjuk.

HÁZTÖMBKÖRÜLI VERSENY DÉL 
E LŐTT, PÁLYA VERSENY D É L UTÁ N 

A STADIONBAN

A legkiválóbb magyar versenyzők 
részvételével ma délelőtt 8 órai kéz 
dettel háztömbkörüli verseny lesz 
Debrecen bein. Kíváncsian várjuk, hogy 
Báthory, a DVSC kiváló versenyzője 
hazai környezetben megismtéli-e ide­
genben mutatott bravúrjait és meg 
nyerte a versenyt. Az indulás a Vö­
rös Hadsereg útja 56. ez. alatti ház 
elől, cél ugyanott.

Délután 5 órai kezdettel a Stadion 
bau folytatódnak a kerékpáros pálya- 
ve reenyek, majd utána az izgalmas­
nak ígérkező motoi*os küzdelmeket 
bonyolítják le. A .legkiválóbb ver­
senyzők mellett Budapest, Szeged, 
Pécs, Miskolc, Kecskemét, Győr, Cse­
pel és Szolnok is képviselteti magái, 
kiválóságaival, ezért Debrecenben 
még soha nem látott nagyszerű ver­
senyben lesz része a nézőközönségnek. 

—o—
Az omlóspusztai bányászcsapat pén­

teken késő este megérkezett Debre­
cenbe. A tegnap lapzártakor kezdődött 
DKASE elleni mérkőzés eredményét 
keddi számunkban közöljük.

A Rákosí-kupa mérkőzések során 
ma délután Haj dúböszörmény ben a 
DMTE. Püspökladányban a Hajdúná­
nási MADISz, Hajdúnánáson á MÁV 
műhely és Vámosperesein a Dohány­
gyár II, játszik.

A debreceni csapatok közül ma dé-1 
után a Bocskai Cscngerben, a Dohány, 
gyár Nyírbátorban és a Postáé Tisza- 
lökön vendégszerepel. Mindhárom csa­
pat több próbajátekost játszat.

A DVSC férfi kosárlabda csapatai 
má Budapesten játszik a Székesfehér­
vári MÁV-val elődöntő mérkőzést az 
NB II.-be való jutá/sért. £ DEAC női 
csapata már a döntőben van, mert 
ellenfele, a Békéscsabai MÁV a mér­
kőzést lemondta.

A keleti kerület birkozóvátogatottja
ma Miskolcon mérkőzik az országot? 
kerületek közötti válogatott viadalon.

Kádas 59.6-al nyerte a 100 méteres 
gyors úszást, Vörös 20.22-vel az 1500 
méterest. Gyöngyösi a 100 méteres 
.hátúszásban 1.12.4-el győzött, Novak 
£va o.02.b-ol a 200 m-ee női mellen 
lett első, míg Noválc Ilonka 1.19.-vel 
szintén első helyezést ért el a Balkán, 
úszójátékok második napján.

A magyar vasutasválogatott •__ ál­
lítólag — kedden indul Franciaor­
szágba. A debreceni játékosok közüli 
Komlóssy és B. Nagy van a csapat­
ban.

Kedden indul a MÁV Bocskai üszö­
ge vízilabda csapata, valamint a lab­
darúgó együttes a Balaton-körüli por- 
tyájár«.

A DKASE úszói ma. Nyíregyházán 
ven d égszerepelnek,

Harmónia—Rendőrség 0:0. Vezette: 
Kőröesy. A dohánygyári pályán 500 
néző előtt lebonyolított üzemi bajnoki 
mérkőzés végig nagy küzdelmet ho 
zott. ETAO

Hajdúnánáson ma délután pompás 
tornabemutató lesz a kiváló debreceni 
tornászok részvételével.

Az Alföldi Takarékpénztár pénte­
ken 5:2 arányban győzött egy alkaümi 
válogatott ellen. Mindhárom gólt De^ 
zső szerezte. A

A debreceni rendőregyesület labda­
rúgó csapatának alábbi tagjai mai 
délután negyed 6-kor a Pozsony-úti 
Törekvés-pályán pontosan jelenjenek 
meg á Törekvés elleni mérkőzésre: 
Tóth,- Puskás, Seezták, Nagy Béla, 
Gere, Virág, Vámos, Elek, Sarkadi. 
Puskás II.. Kovács, Gombos, Vekerdy 
Pontos megjelenést kér Varga főtit­
kár.

HÍREK

IDŐJÁRÁS. Vasárnap mérsékelt 
északi-északkeleti szél. délnyugati 
felhőképződés, valósain őleg cső 
nélkül. A hőmérséklet délben meg­
közelíti a 30 fokot, este 20 25 fok 
között.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldöttsé­
ge 11-én délután 2 órakor a Város­
háza, I- emelet 34. számú terme 
ben (kistanácsterem) ülést tar*. Az 
érdekelt felek megjelenése feltét­
lenül szüséges.

A belügyminiszter értesítette 
Debrecen polgármesterét, !hogy a 
léü számcsökkentésnél léts zárni elet- 
tiként elbocsátottak közül Vájná 
Erzsébet II. osztályú irodatiszilet 
Erdősi Ida és Kovács Sarolta kise­
gítő munkaerőiket, Tripsó Sándor 
és Oláh Lajos utcaseprőket, Jász 
Béla Zoltán behelyettesített útmes. 
lért, Lakatos János m ű szaki nyű- 
vántarifót, Dudás Piroska szám 
tisztet és Gombás! György ideigle­
nes kisegítőt állásában visszahe­
lyezte.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vesz fel a kiadóhivatal.» 
(Bajcsy-ZsiHinszky-utca 16.)

SZAKSZERVEZETI HÍREK
4 Szakszervezeti Nőbizottság hétfőn

6 órakor ütést tart, melyen az összes 
üzemek ce csoportok nőtitkárai ok 
vctlen jelenjenek meg. — Háztartási 
alkalmazottak ma ö órakor nagygyű­
lést taóta-u-a-k Arany János-utca 2. 
szám alatt, budapesti előadóval. —•' 
FÉKOSz kertészszakosztály ma 9 óra­
kor rendkívüli taggyűlést tárt, buda­
pesti előadóval. Felkérem a szakosz­
tály minden egyes tagját, hogy a 
gyűlésen feltétlen jelenjenek meg —— 
FÉKOSz kubikos szakosztálya ma 9 
órakor taggyűlést tart, előtte 8, óra­
kor vezetőségi ülés. — Favágók ma 
1U órára saját érdekükben okvetlen 
jelenjenek meg a szakszervezetek 
székházéban (Arany János-utca 2.) 
tartandó gyűlésen, a nem szakszerve- 
zeu tagok is. — Hivatásos zenészek 
szakszervezete felhívja tagjait, hogy 
ma délelőtt fél 11 órára hangszereik­
kel jelenjenek meg a Gambrinus-átjit- 
rónál, ahol térzene lesz. — A Debre­
ceni Földmlves Szövetkezet igazgató- 
sága felhívja mindazokat, akik a 
IN agyálloinászugba jószágot hajtottak 
hogy a még ki nem egyenlített iegelö- 
bért mielőbb szállítsák be a Földml- 
vee Szövetkezet KisáMoinásnál lévő 
raktárhelyiségébe. — Felhívja a deb­
receni Bércséplők Szabad Szakszerve­
zete a bércséplőket, hogy aki a csép- 

, bvégezte, a forgalmi elszámolás 
Végett mutassa be könyveit a forgal­
mi adóhivatalnál, nehogy megbírsá- 
goljak. — Felhivatnak azok a traktor, 
tulajdonosok, akiknek legalizálás alá 
kerül a traktorjuk, igyekezzenek be­
szerezni a szükséges okiratokat, mert 
a lega-Mzálási idő közeleg. — A deb­
receni vasutas szakszervezet nyugdíjas 
tagozata 14-én délelőtt 9 órakor Kos- 
sutli-u. 1, ez. alatj; taggyűlést tart.

Nyilttér*
Szives tudomására hozom igen tisz­

telt vevőimnek, hogy orosz hadifog. 
Ságból hazaérkeztem és üzletem veze­
tését átvettem. Több évtizedes szaktu. 
dósom és szolid üzletvezetésemmel is­
mét nb, vevőim rendelkezésére állok, 
Amikor a távollétem alatt is tanúst- 
tott szívás pártfogásukat megköszö­
nöm, kérem, hogy cégemet további 
bizalmukkal megtisztelni szívcskedje. 
nck,

CSERÉP SÁNDOR 
szemklinikái látszerész
Debrecen, Píao-u. 24. (x)

4 S rovatban közöltéiért nem vállai 
íftlglösEéget n szerkesztőség.

Sajtóhiba. Tegnapi számunkban 
„az MKP a választások tisztasá­
gúért“ című cikkbe durva sajtó­
hiba csúszol! be. A hibás mondat 
helyesen így hangzik: „Felhívta a 
választási bizottságok kommunista 
tagjait,' hogy a névjegyzékeik össze.. 
állításánál csak olyanok kihagyá­
sáért szájljana síkra, akikre nézve 
törvényes kizáró ok forog fenn.“ 

S*randszépségéf, megedzetil séget
megőrizheti, sőt, fokozhatja, mert 
arcfojtosodás, ráoképződds, sömör, 
pattanás, hajhullás túlgyakran egy 
és ugyanazon hibából eredhet s 
azért koravánülésével pepecselés 
helyett tudományos készítmények­
kel eredményesen szembeszállhat, 
ha bizalmával Földes' vegyészmér­
nök szaküzletéhez fordul, Bajcsy- 
Zsilinszky-utca 1. (x)

Az I, fokú közigazgatási haltóság 
felhívja a. váro's lakosságait arra, 
hogy akinek ingatlanán háborúból 
visszamaradt robbanóanyag, vagy 
bármilyen lőszer van cs még azt el 
nem szállították, haladéktalanul 
jelenlse Kossu-th-uica 20, földszint 
4l-es szobában. Atki a rendeletben 
foglaltaknak eleget nem tesz, szí 
gorú büntetésben fog részesülni.

Békeminőségü gyapjúfonál és 
előrajzolt kézimunka raktáramat 
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Szilágyi Lajos divatháza, Piac 59.

Esküvő. Kupfer Anna és Schön- 
w-ald László ezúton hívják meg is­
merőseikéit augusztus 10-én Buda­
pesten a Csáky-utcai templomban 
tartandó esküvőjükre. (x)

A Gyümölcstermelők Egyesülete 
(Bethlen-utca 12.) szeptember hó 
1-től állandó gyümölcsbeinutatóe 

kiállítást — rendez abból a cél 
hói, hogy lássa a nagyközönség, 
milyennek kell lennie a szaksze­
rűen kezelt és rendszeresen perme­
tezett gyümölcsfa termésének 
Ezért Debrecen és vidéke gyű 
tnölcstermesztőit felhívjuk, hogy 
augusztus hó 25-ig jelentsék be, 
milyen nemű és fajú gyümölccsel 
kívánnak résztvenni a bemutatón, 
amely teljesen díjtalan. Kedvez­
ményes áru műtrágyákra (pétisó, 
szuperfoszfát, káli) előjegyzések-eí 
újból felvesz őszi szállításra.

Megmérgezte magát egy hiTcttyfi­
ll j falui kereskedő a debreceni Nagy 
erdőn. Tegnap reggel a Köztemető 
és a Stadion közötti részen talál­
tak egy 40 év körű]' eszméiéi len 
férfit, akit nyomban beszállítottak 
a klinikára, de eddig nem sikerült 
eszméletre téríteni. A zsebében ta­
lált iratáriból megállapították, hogy 
Vágó Lajos berettyóújfalui -keres­
kedő. Teiitén-ek okát még nem de- 
tííéÚ&k ki..

A köztársaság elnöke őry Istvánt 
Debrecen thj. város főispánját tisz­
tében meg-erő sí totH e.

Eljegyzés. Szkjár Éva (Bagamér) 
éa Vigh Béla (Budapest) jegyeseik.

Kedves ünnepség volt a józsai 
napközi otthonban: Endi'ődi Jó­
zsefnél, a józsai főjegyző feleségét, 
az MNDSZ helyi szervezetének el­
nöknőjét. és a józsai s®egénygyere- 
kek népszerű patrónusát ünnepelte 
a csaknem százfőnyi gyerm ek-sc- 
reg. A kis Sárosi Laci mondott kö­
szöntőt.

TOLCSVAI (toka jhegy aljat) sa-
játte-rmésjű ó és új, valamint édes 
boraim literenként is kaphatók 

forinttól, Líkay, Piuc-ütca 9 
Emelet 7,

A debreceni íparteskülcf vezető 
‘iége tudvalevő™ részt ikíván ven­
ni a miskolci ipartestületi vezetők 
értekezletén. Számítottak arra, 
hogy kedvezményes áru ua-zást biz_ 
tosfianak, vagy esetleg filléres vo­
natot ia indít a MÁV, Ez azonban 
■elmaradt és a küldöttség így nem 
is vesz résizt az értekezleten. ■ 

Közérzetét javítja a Ferenc Jó­
zsef keserű víz.

Nyara!-á|a alatt! kifosztották la­
kását Pócsy Bélán é, Wesselényi- 
utcai lakosnak. A betörők álkulcs- 
csa] hatoltak be a lakásba, ahon­
nan mintegy 1000 forint értékű 
holmit, főként ruhaneműt, azonkí­
vül ékszert, egy fényképezőgépet 
és 1400 forit készpénzt, a téli tüze­
lőre félretett pénzét vitték; eL Pó- 
csyné két ld?tre Visegrádra utazott 
nyaralni o-ttlakó leányához és tá~ 
vollétébca történt a lakásfoszfogia 
t-ás.

HZ" A 1 A 1) újdonságok 
jOk £% JL érkeztek

FRANK Arany Bika

Külföldre kézimunka különle- 
gességeket Pethőtöl Szent Anná­
ul ca 10. Diszzáiszló-k, lobogók ké- 
iszltés-e. Telefon 720. (x)

TüzifaeSaló garázdálkodik Deb 
reccnbcn. Áilítólagog Adorján Já­
nos miskolci, 30 év körüli elegáns 
férfi ellen sorozatos feljelentéseket 
tettek a rendőrségem. Adorján er 
doki-termelőnek adta ki magát, 
neuilétező erdejéből Debrecenbn 
többezer mázsa fát eladott és a le 
szállítandó fára nagyobb előlege- 
két vett fel, amivel megszökött. 
Főként nagyobb vállalatokat, hiva­
talokat keresett fel és vagonszámra 
adott el fák Országos körözésé 
endelték el- 

POLOSKAIKTAS ciángázzal vagy 
legmodernebb kontakt eljárással: 
Boczkó vegyészmérnök Rákóezi- 
utca 25. (x

Református istentiszteletek. Nagy 
templom 8 ó. Barabás M., 10 ó. Szabó 
G. Kistemplom 9 ó. Uray S. 6 ó, dr 
Váradi . Szabó L., 11 ó. Szenes B 
Kossuth-utcaí templom 10 ó. dr. 
Dancshásy S„ 4 ó. Pógyor I., Mester 
utcai templom 9 ó. Szécsi A., - 4 ó 
dr, Varga Zs., Ispotály 10 ó. Farkas 
P., Árpád-téri tempóm 9 ó. dr. Hegy 
ajai K. G, 3 ó Kürthy K., Homok­
kerti tempóm 10 ó. Kiás István, 5 ó 
Pál A., őzabadságteepi templom 10 ó 
Sipos K'. ág. Szűcs F„ 3 ó. Sipos K 
Cbapóherti templom 10 ó. Mikó M..
3 ó. Mikó M., Kerekestelepi teiri|)lcyn
10 ó Király Z, 3 ó Király Z., Egye­
temi templom 11 ó Koncz Z. Klini 
káli: Köncz, Tégláskerti áll. iskola te 
9 ó Farkas P„ Közkórház: Koncz. 
Szoboszlai-út 5 ó Farkas !>., Szegény­
ház 8 ó Kálmán J"., Gyermekmenhely
11 ó Síposa Imre, Rákoeitelepi gyűl. 
ház 9 ó Kálmán J., Wolaffka-telepi 
olvasókor 3 ó Pál' A., Fogház lo ó 
Kántor József. Tanyai istentisztele: 
tok: Katvanutcai kert 6 ó Szécs A,. 
Pallliag 9 ó, Betontanya 11 ó, Apafája 
3 ó Szabó Endre. Macs lp ó Nagy 
Sándor, Ondód II. Vedrestdüló lo ó 
Eápolty Á„ Ujlétai-úti iskola 3 ö 
Szűcs F„ Kishegyes 10 ó. ELep 2 u, 
Cuca 4 ó Kiss András, Bánk 1Q ó éa 
biósz&Ei-út 2 6 KovácsJ,

Partéiéi
PÁRTNAPOK:

Augusztus ia vasárnap 
Rákosi.telep 4 Óra: Sándor László

Rokkant-telep 4 óra; Selyem Gábor' 
Wolattka-telep 4 óra: Újlaki Láseió'

Augusztus 11, hétfő 
Dohánygyár 6 óra: Németi József.

Augusztus 12, kedd 
Rexgyá: 12 óna,: ősz Józsefeié, Tűz­

oltóság 1 óra: Újlaki László, Vagon.
3 óra: Sándor Láeiztó, II. sz. 

Bőrgyár 3 óra: Lugoyi József, Füto- 
ház 3 óra: Kővári László, Honvédség 
3 óra: Vég László. Megyeháza 3 óra- 
Kapusi Imre, Villanygyar 3 óra: Ba­
logh Elemér, I. sz. Posta 3 óra: Ba,io 
István, III. Bőrgyár fÉ1 4 6rá: dr. 
Kárpáti László, Pályafenntartás 4 óra 
Pogácsás Antal, Auguszta 5 óra- Hu--j 
József, Vároeháza ö óra: Menes Já­
nos, Belváros I. 6 óra: Kulcsár Fe 
rouc. Nyúlás 7 óra: Porkoláb KataJm 
Vén kert fa .7 óra: Csongrádi Béla. 
Törvényszék 6 óra: Janó Ferenc, Csa­
pókért 7 óra: Faragó Mihály, Kere- 
kcstolep 7 Óra: Balogh Eleméi-, Haj­
nal-utca 7 óra: Barhai Kálmán Bet 
vám IV, 7 óra: dr. Almáéi tefcv’an. 

Augusztus 13, szerda 
Klinika 3 óra: Németi József Sza­

badság-nyomda 3 óra: Lugosi Jozsei 
Helyiérdekű Vasút 3 óra: Pogácsás 
Antel, Vasútbiztosító 3 óra: Kovács 
András. MÁV forgalom 4 úra: Kul­
csár Ferenc, Cipőgyár 4 óra: Batogu, 
Elemér, Belváros ||, 6 óra: dr fosa 
Péter, Belváros III. 6 óra: Blitzer Ár 
min, Tudományegyetem 6 óra: dr. 
Acél György, Szabadságtelcp 7 óra: 
Molnár József, Tógláskcrt 7 óra: dr 
Molnár Győző.

Augusztus 14, csütörtök 
Textilgyar 4 óra: Németi Józeefné, 

Köztemető 4 óra: Kovácg András. 
Augusztus is, péntek 

ÖV. 1 óra: Kővári László. 0TI 1 
óra: dr. Badó György.

Előkészítő hétfőn délután Q órakor 
Kossut-h-u. 23. alatt.

A Kommunista Párt felhívja Fran­
ko Istvánt, hogy saját érdekében, ál- 
laeugybm keresse fel a párt Kossuth, 
utcai központjában Kővári elv társat,

A Belváros II. vezetősége felhívja a 
Belváros Il.-höz tartozó kultúrgárdia. 
lakat és agitátorokat, hogy ma reg­
ért 8 órakor a Párthelyiségben feltét- 
lenül es pontosan jelenjenek meg.

fp47 AUC

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA'
Vörösmarty-utca 24. szám. 

Telefon: Ili.

A köztemetői díjak befizetése a 
közönség é-rd,ekében augusztus H, 
napjától a Községi Takarékpénztá­
ron keresztüli fárasztó és körülmé­
nyes fizetés helyett egyszerű befi­
zetőlappal történik. Befizetőlapok 
a tem'et!k'e,tö9i vállalatoknál és a 
Községi Takarékpénztárnál kap-hp.
tok. ^

Elsikkasztotta a zsibárut. Sütö
Imrén,é, Simonffy-utcai lakos ke- 
rs-kedő feljelentést- tett Helj Béla, 
Behlem-utcai lakos -elten, aki ál. 
vett tőle a zsibvásárban való áru­
sításra egy rádiókészüléket, érté. 
kés szőnyegeket és nem számolt el 
a pénzzel, sem pedig a holmit nem 
adta vissza.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY

A debreceni állam: tüdőbeteggyögy« 
intézet az 1947—48. költségvetési évig 
kb. 12.000 mázsa szén fuvarozására, 
valamint egyszeri kb, 1000 köbméter 
salak el fuvarozására nyilvános írás. 
beli versenytárgyalást hirdet. A ver. 
senytárgyalási hirdetmény és ajánlati 
minta díjtalanul beszerezhető az inté­
zet Gazdasági Hivatalában a hivatalos 
idő alatt.

Az ajánlat benyújtásának határ- 
eleje 1947 augusztus 21-én délelőtt 

11 óráig. Bánatpénz letétele köteiezo- 
Dcbrecen, 1947 augusztus 6.

Tüdőbeteggyogy intézet 
(x) Igazgatósága

Havi előfizetési dl) 10 torint

végi
és]

Keret
Budai

Debrej
Köles!
Egyle,|

vetkezete.j 
fizetéses 1
takarói

DE 
TEX1
Termelő-

Dl
Betj

Gyártmál

V,,

ízom

Arubesi
Minden
kiskeresi

ütb;

KÖTŐI

FŐI
AUTÓI

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
1 TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: 

Augusztus 9—augusztus 15: „Nap“, 
Vörös Hadsereg ütja i: ég ,6ztanhay\ fi 
Sz6ü t Aitiia-Uí &4-
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REX

Gyógyszer­
vegyészeti Gyár 

és Gyógyáru 
Kereskedelmi R. i,
Budapest — Debrecen

gyorsan
olcsón

Az ország bár ni oly helységébe

Debreceni
Kölcsönössegély ző
Egylet

A kisemberek szö­
vetkezeié. — Heti és havi rész­
fizetéses könyvecskéivel
takarékosságra tanít

1
debreceni 
textilmuvek
Termelő- és Munkaszövetkezete

DEBRECEN
Bethlen-iitca 32

Gyártmányai;
Szalag
Zsinór
Csipke
Gumi
Szalagáruk
Cipőfűzők

ROSENFELD testvérek

MATEOS Zfnvaeozék

Visszárugyüjtő:
DEBRECEN BUDAPEST

Petőfi-tér 6 szám Madách-t<§r 7 sz.
Telefon: 536 Tel.: 227-064

Debreceni MÄTEOSZ Tagok I 
Munkaközössége
3, 4,5,10,12 tonnás teherkocsikkal 

Fuvarvállaló iroda:
Telefon: 261. ISPOTÄLY-UTCÄ 3

SZÉCHENYI
MÄTEOSZ
fuvarozási vállalaf

Debrecen
Széchenyi-ut 8. Tel. 641

DEBRECENI BELVÁROSI MRTEQSZ TAGOK 
MUNKAKjlZÖSSÍGE
Rákóm-H, 1.4 Tel, 503
Visszárugyüjtő:
B U D A P E S T VII., Madách Imre-út 10 
Bánhidi-féle textilüzlet Telefon: 222-154
Vállal 1-10 t-ig bármilyen szállítást 14 kocsival

H/kíUmed
wzaküsdel

DEBRECEN
Piac-utca 26 sz.

j4-i4neU4&€*t fftin<UfybeH
(t &éke&eU mmn^iaé^d- dé*m

a népi demokráciáért dolgozik
a

Debreceni Bőr és Cipőgyári 
Munkaszövetkezet

DEBRECEN Tel: 219. Vágóhíd-u. 3

ALFÖLDI
TAUREKPEIZIIR
BE6RECEKBEH

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
leánvintézete

Betéteket
legelőnyösebben gyümölcsöztél. 

Foglalkozik
a bankügylet minden ágával.

Szolgálata előzékeny, gyors és pontos,

$zövdk&zi$&€4% az &&!
Kiskereskedő tagjainak 
érdekeit k é p v i s el i a

Debreceni
Textilkiskereskedők

Arubeszerző Szövetkezete 
Debrecen, Csapó-u. 13, udvarban

Árubeszerzését gg őrsit ja és olcsóbbá teszi 
Minden debreceni és kajdúvármegyei önálló textil- 
kiskereskedő tag ja lehet LÉPJEN BE ÖN IS

Debrecen Város Elektromos és Gázmüvei
Vízmű, Hőforrás és Fürdőüzemei a

3 étm km vzotyMcdátoh.
Központi iroda: Mikepércsi-út 1. Eladási üzlet: Bakhany^u. »7/10,

Csillárak, vlllamosvasalőh, fizik, 
ámpolnák, gáztűzhelyen, 
asztali lámpák, gázfizik

és mindenféle villamosszerelési anyagok 
iegoltsöbhan kaphatók

UTAZZÉK PIROS 
AUTÓBUSZAINKON

Gyors
Olcsó
Kényelmes

magyar vasúti
FORGALMI Rt.

autóbuszüzeme
DEBRECEN

Uileligoxgatóság és menet- 
isgyirodo: CSAPO-U. 24 

Telefon 207, 756.

Tiszántúli Általános Munkásszivetkezel
Piac ntca 28 sz, ClpőtlzletO (Mandel helyén)

Férfi cipők;

Bakancsok 
fétdpok 
tqívz cfook 
Szondátok 
fvacfö vála&zUkbatt

■■■■■■■
Szövetkezeti cipőüzletünk 

3 éves terve a fogyasztó kö­
zönség jó és olcsó típus láb­
belivel való ellátása olyké- 
pen, hogy kedvező részletfi­
zetési feltételek mellett jut­
tassuk el közvetlenül vásár­
ló közönségünknek.

mmmummm

Női cipők;

dimíciftok
npáusvaftclátok
stcandtipők

Gyerek cipők:
mindén natytyéátfian

T. Kiskereskedő 
és Kisiparos 
hirdetőinkhez

A mai lapunkban közölt „ELŐ. 
RE A HÁROMÉVES TERV SI­
KERÉÉRT“ hirdetési akciónkba 
'főleg a debreceni üzemek hirde­
téseit vettük fel. Hirdetési kam­
pányunkat mához egy hétre a t. 
kiskereskedő és kisiparos hirde­
tőink részére fogjuk megismétel, 
ni. Tekintettel arra, hogy a va­
sárnapi számunk 12 oldalnál na. 
gyobb terjedelemben nem jelen­
het meg, a hirdetésnek szánt 
hely is korlátozott mértékben 
áll t. hirdetőink rendelkezésére. 
Ezért kérjük, szíveskedjenek 
hirdetéseiket a vasárnapi szám­
ba már hétfőtől feladni hogy. 
annak kedvező helyezéséi biz­
tosíthassuk.

Néplap“ Kiadóhivatala.
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SOROZD
ÉTIEREM

A/ életszínvonal emeléséért 
leszállított ár

Ebéd
(4 fogás)

Vacsora

Jön! augusztus 16-17-én Jön!

Kazal László
» rádióból közismert énekes-komikus

Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedeimi Rt
üzem; Salétrom-u- 5 és Postakert-«. 2. Telelőn 377 
Bútorüzlet és központi' iroda Piac-u. 32. Telefon 334

Gyártmányai szépek és olcsók

JU-fnUtozok uiióépítéséml 
(j. népi dem&Ueáciáébt
(túfy&zik Cl

Tiszántúli
Epítömunkások
Mnnkaszövetkezet

Központi vezetősége:

Debreoen, Piac-u, 22,1, e. Tel: 332.
Mindenféle építkezést vállal és végez a 3 éves 
terv keretében A kisemberek segítségére siet

Összefogásból születik az er©!

A hároméves terv/ sikeréért 
dolgozik az-

Orvosi
Műszerüzem és
kőrházberendező rí.
I! i p m p i- DEBRECEN
U L I? ül G le pT4C-lX 41*

(dm
a ken^éUd chtgs&ik

a „HORTOBÁGY“ Malom
Mookaszövitkezet

Feladási
Bajeey-Zsitínszky- utoa 16.

a. kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt. 

Városháza épület.

HÁZASSÁG

25—30 év körüli komoly 
intelligens, megértő iparost 
keres élettársul egy 19 eves 
jobb családból származó 
leány. „Jobb kettesben 
jeligére. ____________ ___60

ALLAS
Magános nő gyermek 

mellé felvétetik. Letai-ut 
első (lülő balra. 80

Magas kereseti lehetőség­
gel megadott címek látoga­
tására nők-íérfiak felvétel­
nek. Bajcsy Zsilinszky-utca 
16. síám.

LAKÁS

Bútorozott szoba konyha- 
használattal kiadó. Hunga- 
ria-u. 3. 81

Bútoi'ozi t szoba orvostan­
hallgatónak kiadó, Bethlen- 
ntca 58. 41

VÉTEL

,5%sfv dmtcw ílú?*
H í r d éti:
B <e v n ä ff b

Piac-utca 28, Gairbrmus átjáró

HAZÄ1
LIKÖR-, RUM ÉS 
SZESZÁRUGYÁR Rt. 
DEBRECENI EC1 I£YÁRA

TÖRÖK HALIM-l . 11

Qeiireceii f^ris íiázseyi 
Masmpenzlsra El
DEBRECEN, CSAPO-U. 4, TELEFON: 74=

ALAKULT 1873. ÉVBEN
főbb üzletágai; Kölcsönök folyósítása. Takarék és folyó­
számla betétek előnyös gyümölcsöz telébe. A/l utalások eszköz­
lése. Értékapirok vétele éo eladása. Zálogházi kölcsönök íó- 
Ivóm tás a aran1', „«• ez ü est tár.«? vakra és egyéb in-gósá-gok' p.

äug. 1-én meg kezd le a 3 éves íerv 
k exesetül vitelét a háborúban le­

rombolt gyár felépítésével.

Használt hídmérleget ve­
szünk. Hajdúsági termény­
raktár. A, húsz áriakt an y ar

74

Használt varrógépet ma­
gas áron váfáról Fischer és 
Vajda. Piac-u. és Simo-n,ffy-' 
utca 6árok 84

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathmáry. 62

Tollat és nyersbőrt ve­
szek. Klein, Hatvan-u.

ÜZLET

FORGALMAS helyen üz­
lethelyiség költségmegtérités. 
ellenében átadó.. Cím a ki­
adóban, 39

Átadó nagy üzlet, esetleg 
áruval. „Meélhetés“ jeligé­
re, 498.

ELADÓ

Eladó egy drb. 26x300 
gumiperemee motorkerékpár 
gumi. Érdeklődni műszaki 
üzlet Piac- éti Simotiffy-u. 
earok. 62

Kettő darab választott 
malac eladó. Miklós-utca 3o 
hátul az udvarban. 105

Biedermeyer intarziás nagy 
szekrény (kétoldalt teleajtő, 
középen üvegajtó és alatta 
két fiók) eladó. Verbőczi-u. 
8., kapu alatt. ,78

Eladó egy mély ikergyer- 
meklcoctii, új állapotban 
Kishegycsi-út 9. '79

Eladó egy jó jégszekrény, 
Arany Jánoe-utca 15., víz^ 
vezetékszerelő. , 8oi

Eladó márványos mosdó 
szekrény. Piac-u. 32. 82-

Eladó férfiruha közép ter­
metre, Török Bálint-utca 1Ö 
szám. 85

Eladó alig használt, jó 
bilgeri, Teleki-u. 31. 86

Eladó új gumiruha, ol­
csón. Arany J.-u, 54. ke-
resztépulef, 87

Eladó keményfa háló: 
Bothlen-u. 47. 88

Uj szecskavágó termény 
ért eladó, Veres-u. 12 115

Eladó 2-4-1 lámpás rádió 
Érd. Teleki-u. 46. 89

Eladó ház Pétetrfián. Érd. 
Bethlen-u. 58. 91

Eladó 2-|-1 lámpás rádió 
Bzéchenyi-u. 23. I. 5.

100 éve
BÚTORT
csak BENEOEK-töi
reszjetre Is. 
Piac-utca 71. szám

Méh kaptár, orezágos. 4 
új ráfvati. 1 új szekéralj. 
eladó, Batthyány-u. 12. ke- 
reeztépület. 100

íróasztal éti vaságy eladó 
Arany J.-u. 53. -1°6

Egy drb hibátlan J35 li­
teres Alfa—Iiavall tej fölöző­
gép eladó, Varga^-u. 21. 104

Eladó egy jóhangú gra­
mofon, Arany J.-útca 54., 
kereszt épület, « 94

Eladó férfiruha gyapjú­
ból. Érd. Honvcti-u. 95

Eladó egy balllonkabát, 
Honvéd-utca 65. 96

Eladó egy alig használt 
viharkabát. Bajcey-Zs -u. 35 
KI ár 97

Zongora (pianino) kifo­
gástalan állapotban eladó. 
íNyitrai Gyula, Derecske 99

Eladó gy ümölctiöskert ek 
bekerítve tiomokkert, We- 
korkrsor 10. 100

Zongora, hegedű, harmo­
nium eladás, javítás, han­
golás. bérlet Tanczer, — 
Batthyány-u. 1. emelet 98

Egy darab gordonka cs 
egy férfi felöltő eladó. — 
Vendég-u. 26. 72

Eladó 2-J-l lámpás jö- 
hangú rádió. Pacsirta-utca 
16. szám. 64

Eladó egy fér fisz a bó var­
rógép, Simonffy-u. 29. ke­
resztépület. 60

Eladó jó rádió jutányos 
áron. Érd. Zápolya-u. 17.

65

Eladó hasznait ruha Mik­
lós-utca 54. 66

Kettő férfi öltöny ruha 
kS (oiwzs-Jti'uqoj^) '99 tifin 
SoatispeH so.io^v ‘uSpspquza 
-vari ‘Buoj.'BX '9PGl9 úpsof-o

Egy eredeti Káplár-kép 
ée töb festmény eladó. Óim. 
a kiadóban. 55-

Eladó jókarban levő bi­
liárdasztal, Kákóczi-utca 11 

77

Kifogástalan, üzemképes 
Csepel segédmotoros kerék­
pár sürgőéen eladó, Péter- 
fia-u. 35. 76

Festett háló, konyha- 
kredenc, siffon, ágy, asztal, 
szék, henceer eladó. Hatvan 
27.. pence balra. 479

Eladó két darab kemény­
fa ágy, Paceirta-u. 34. 67

Eladó jól főző sparhelt. 
Arany J.-u. 3. 6ti

INGÓSÁG

A 3 éves tel v sikere cl. 
elekében mélyen leszállított 
árban kaphatók női éti fér­
fi ruhák és kabátok Ingó* 
ságértékesítőnél, Csapó-utca 
Ipariskola épület. 512

Egyszemélyes fehér vas­
ágy eladó, Piac-utca 81. 
házfelügyelőnél Hl

Kettő darab keményfa 
ágy és egy nagy szekrény 
eladó. Batthyány-u. 20. 110

Hosszúszárü fűzős 38-as 
női, 43r-as ougos férficipő 
eladó, Széchenyi-u. 21. há­
tul az udvarban. 109

Egy pár őg'-ce. női cipő 
eladó, Vargani. 21. udvar­
ban. 103

Egy darab,, használt ruha- 
92 szekrény és egy darab hók.1 “ , • -í* v. —- oti bgy uara>ü hók-

Eladó .szürke Selöl tő, Piac kedD eladó. Varga-u 38 
ytóA o& ír em. Klein 93

Egy gyermek sportkocsi 
eladó, Varga-u. 14. szám, 
pincelakás

Fórfikevékpár és egy 8—
10 éves leánykára való len­
gyelbunda eladó, .Varga­
utca 6. 10a

Eladó kyapju 
Árpád-tér 59.

férfira h a.
3

Eladó egy jó bilgeri. -— 
Teleki-u. 31. 4

Eladó egy 24-1 lámpás 
rádió Teleki-u, 46, 6

Eíádo egy jóhangú hege­
dű Bajcsy-Zsilínszky 25. 7

Eladó üzemképee rádió. Sí- 
monífy-u. 29. 8

Eladó két ágy. Pacsirta-

INGATLAN

Eladó 2 hold föld a gőz- 
téglagyár dűlőjében. Érdek­
lődni: Bellegelő 512. Bagi 
István. 40

Telket cserélek vagy el­
adok. 11 j. Baditz Zsigmouü, 
Miskolc, Tase-u. 155. 587

Kifogástalan állpotban 
levő bőrgarnitúra eladó. — 
Váradi Ernő, liákócz-utca 

kerctiztépület. 611

Homok kort, bzabó Kái­
nt án-u te a 65. Telek eladó, 
négyszögöle 10 Ft, öt utca 
ötifczeiütásánáii íerea. -Nagy 
jövőjű nely. lieszletre la le­
het. —• Libakertben ia van­
nak telikek olcsón. tieztü-ut- 
eán —- Libakert — kis csa­
ládi háiíak. Piac-u. 43., 1- 
lépcső, H. emelet 2. Uebrc- 
czeni gt^ndnok. 22

EGYÉB

Simonfty-utca 7. sz, alatti 
üzüet, műhelynek ée raktár­
nak is alkalmas, költség- 
megtérítésseli azonnal átadó 

114

Jömenetelü korcsmához 
8—10.000 forinttal csendes 
vagy közreműködő társait 
keresek. Cím a kiadóban.101

őszi szezonra közreműkö­
dő társat keresek 8—10.000 
ezrig. Cím a kiadóban. 115

Jómenetelú üzlethez pén- 
ees társat, vagy társnőt ke­
resek. Ajánlatot „Társ“ jel­
igére a kiadóba kérek. 71

Jo házikoszt kapható, ki­
hordásra ie. Sinay JVI.-u. 5.

112

Ságrván Endre-utcad üz­
letemet ismét vititiza helyez­
tem Vöröemarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra is veszek, el­
adok és cserélek min elvűié!', 
használt bútorokat, iru- e5 
varrógépet,, zongorát, per­
zsa és más szűnj eget. — 
Mezei. 548

A vámospérosí Földmlves- 
szövetkezet 80—100 köbmé­
ter tölgy fa vön köt kínál el­
adásra. Bővebb fel világosi 
tátit a szövetkezet ad. 60

Szörmebundák. irhaka­
bátok, bekecsek készítését 
vállalom, szőrmebundát ve­
szek, eladok. KŐváry szüeS7 
mester. Püspöki-palota. 645

Gyapjút, angoraszőri, 
nyersbőrt tollat

Hobicsek Bernét
Hatvan-u. 27. Tel. 277

Darabos cs oltott ine&z 
cemenL, ctiutkásszigeteiő kát­
rány lein ez, nagy és kis cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezési anyagok iegoi- 
Cc-óüban kaphatók Katz 
mészüzlet, tizobosziói-út l-o. 
Telefon 614., Csapú-u. o4. 
Telefon: 622. 821

Gyermekkocs , ^ óra stb. 
vétej. eladás. kölcsönzés, 
részletfizetésre w. VagyDn- 
mentő, Hunyadi-u. 11. 547

Darabos és oltott mész-, 
cement, kis- és nagycserep 
legolcsóbban beszerezhető 
Bartlia fatelepén, ispotály 
3-b. Telefon 261. 15

Szabóknak, cipészeknek 
kilósáru kapható, Guttmahn 
Színház átjáró 70

Rctorta .faszé-n, gipsz, ce­
ment, mész, tűzifa, budai- 
föld legolcsóbban Grün fel ci­
néi, Hatvan-u. 21. 61

Orosz nyelvtanítványokat 
vállalok, Vár-u. 2. I. 2. 90

Rekaituók, sezlonok. béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. Vig kárpitos és 
díszítőmetsíer, Piac-u. 7. 629

Előfizetőink
az apróhírdeiéseiket

százalékos
^cjfcménnycl adhatják í«í

Figyelem! Iskolai köny­
veit már most jegyeztesse 
elő, mert előjegyzési sor­
rendben fogjuk kiadni es 
idejében mindenki megkap­
ja. Iskolai táskák nagy vá­
lasztékban, olcsó árakon! 
„Bocskai“ könyvkereskedés, 
Debrecen, Hatvan-utca 15.

530

Posztó- vagy téli-, bőrka- 
bátját' fordítássá Tegdesnél, 
KáJvin-tér 19. Püspöki-palo­
ta. Déri sarok. 546

Hirdetmény. Debrecen vá­
ros elsőfokú közigazgatási 
hatósága közhírré teszi, 
■hogy a, szénavásartéren jú­
lius 22-én 3 drb fehér liba 
(kettőnek úszóhártyája l>e- 
vágott) felügyelet nélkül ée 
gazdátlanul találtatott. Jú- 
nius 3-án ugyanígy találta­
tott 1 drb fehér liba. Az 
állatok a város istállójában 
(Bethlen-u. 39.) vannak 
gondozás alatt. Ha az iga­
zolt- tulajdonos a közhírré 
tételtől számított 3 nap 
■alatt ázz állatok átvétele 
céljából nem jelentkezik, a 
gazdátlanul talált állatok 

mS'Ztus l4t napján dél- 
: KJ ' -r ti váróé bi-
tan gistaiidój a ban nyilvános 
árverésen fognak értéketiít- 
tetni.

i'élelős szerkesztő éti kiadó.
HADÓ ISTVÁN 
Szerkesztőség:

Debrecen, Vörös ti ad serf ff 
útja 28. 11. e. Telefon: 254 

Kiadóin catal: 
Debrecen. Bajeey-Zo _u 

Telefon: 206
Nyomatott a ..Szaoadsag 

nyomda uörtorßogepön
t' el&lős vezeti' Kovács Mihály
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